



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Υπό την αιγίδα Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ

Με συνδιοργάνωση των κλάδων:

- Ψυχιατροδικαστικής
 - Βίαιων συμπεριφορών
- της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ

3^ο

9-11 Δεκεμβρίου 2016, Αθήνα

Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας «ΕΣΔΥ»



ΤΕΛΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ZYPA[®] Adhera[®]

Σκόνη Ολανζαπίνης και Διαλύτης για
Ενέσιμο Εναιώρημα Παρατεταμένης Αποδέσμευσης



ΧΑΠΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΗΡΕ 'Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΚΑΤΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ;

Η ΣΥΝΤΕΤΜΗΜΕΝΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
ΔΗΜΟΣΙΕΥΕΤΑΙ ΣΕ ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΕΛΙΔΑ.
ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΠΕΥΘΥΝΘΕΙΤΕ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.



ΦΑΡΜΑΣΕΡΒ - ΛΙΛΛΥ Α.Ε.Β.Ε.

15ο κίβλ. ΕΒΛ. ΟΔΟΥ ΑΘΗΝΩΝ - ΛΑΜΙΑΣ 145 64 ΚΗΦΙΣΙΑ ΤΗΛ.: 210-6294600, FAX: 210-6294610, Τ.Θ. 51288,
ΓΡΑΦΕΙΟ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ: ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 24 - ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ - Τ.Κ. 551 33 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ, ΤΗΛ. 2310-480160
ΓΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ: ΤΗΛ: 210 6294629, FAX: 210 6294630, e-MAIL: orders@lilly.gr www.lilly.gr



ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας καλωσορίζουμε στο **3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής** με διεθνή συμμετοχή, που διοργανώνεται από την Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ) στις **9-11 Δεκεμβρίου 2016 στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, Λεωφόρος Αλεξάνδρας 196, Αθήνα.**

Η Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ) πιστή στο καθιερωμένο επιστημονικό ραντεβού της οργανώνει ανά δύο χρόνια διεπιστημονικό συνέδριο με συμμετοχή επαγγελματιών και φοιτητών από ποικίλα επιστημονικά πεδία. Σε συνέχεια των προηγούμενων επιτυχημένων συνεδρίων θα έχετε την ευκαιρία να παρακολουθήσετε **στρογγυλά τραπέζια, διαλέξεις, ask the experts, και workshops** από δικαστικούς και δικηγόρους, ψυχιάτρους παιδοψυχιάτρους και ψυχολόγους, κοινωνιολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, εγκληματολόγους και νοσηλευτές σε ένα **διαδραστικό περιβάλλον** όπου θα ανταλλάξουν απόψεις, εμπειρίες και προβληματισμούς.

Η ενεργή σας συμμετοχή στο 3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατροδικαστικής θα ενισχύσει τον δημιουργικό διάλογο ανάμεσα σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ενδιαφερόμενους επιστήμονες. Υπάρχουν σημαντικά γνωστά θέματα τα οποία συνεχίζουν να διεγείρουν έντονες επιστημονικές ανησυχίες και αντιπαραθέσεις όπως η συνεχιζόμενη οικονομική κρίση, οι αλλαγές στον κοινωνικό ιστό, η παρουσία μεταναστών και προσφύγων, η αυξανόμενη βία στην κοινωνία, η κατάσταση στις φυλακές, θέματα ηθικής και δεοντολογίας, θέματα δικαιωμάτων των ασθενών καθώς και θέματα επικινδυνότητας και διαχείρισης αυτής.

Η κατανόηση της βίας, επιθετικής ή παραβατικής συμπεριφοράς και η πρόληψη της επικινδυνότητας με σεβασμό στα ατομικά δικαιώματα, όπως και η υγεία των κρατούμενων, η σύνδεση ψυχικής νόσου και εγκλημάτων είναι ζητήματα που απασχολούν όλη την κοινωνία αλλά και επιστήμονες από πολλαπλά επιστημονικά πεδία.

Η **Ελληνική Ψυχιατροδικαστική Εταιρεία (ΕΨΔΕ)** είναι η επιστημονική εταιρεία που προάγει τον διάλογο, επιμορφώνει, διευκολύνει την επικοινωνία, διαμορφώνει προτάσεις και συμμετέχει στην έρευνα στον εξαιρετικά σημαντική για τον άνθρωπο, και την κοινωνία χώρο αυτό. Η Ψυχιατροδικαστική αποτελεί τον τόπο συνάντησης επιστημονικών πεδίων της Ιατρικής, της νευρολογίας, της ψυχιατρικής, της παιδοψυχιατρικής, της νοσηλευτικής, της νομικής, της εγκληματολογίας, της ψυχολογίας, των κοινωνικών επιστημών, της φιλοσοφίας, της θεολογίας και του δημιουργικού διαλόγου αυτών αλλά και άλλων επιστημών που ασχολούνται με την συμπεριφορά του ανθρώπου και των κοινωνικών ομάδων.

Ο δημιουργικός διάλογος και η ενημέρωση με τα νεότερα ερευνητικά δεδομένα είναι η πρώτη προτεραιότητα του παρόντος συνεδρίου με ιδιαίτερη προσπάθεια για ενεργό συμμετοχή όλων των συνέδρων. Θα προσπαθήσουμε να απαντήσουμε στα ερωτήματα που μας απασχολούν καθημερινά, όχι από έδρα αλλά με την συμμετοχή όλων.

Σας ευχαριστούμε για την ενίσχυση της προσπάθειάς μας.

Ο Πρόεδρος του συνεδρίου

Αθανάσιος Δουζένης

Αναπληρωτής Καθηγητής
Ψυχιατρικής-Ψυχιατροδικαστικής,
Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ
Πρόεδρος ΔΣ ΕΨΔΕ

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής

Δρ. Χρήστος Τσόπελας MSc
Ψυχίατρος-Επιμελητής Α'ΕΣΥ
Γραμματέας ΔΣ ΕΨΔΕ

Ο Γραμματέας της Οργανωτικής Επιτροπής

Απόστολος Βούρδας, MRCPsych, CCST
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ
Παιδοψυχίατρος
Αντιπρόεδρος ΔΣ ΕΨΔΕ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ

ΟΝΟΜΑΣΙΑ: ZYPADHERA 210 mg, 300 mg και 405 mg κόκκις και διαλύτης για ενέσιμο ενανώρημα παρατεταμένης αποδέσμευσης. **ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ:** Κάθε φαλλίδιο περιέχει παύσιμη μονοφασική ολαναπίνη ισοδύναμη με 210 mg, 300 mg ή 405 mg ολαναπίνη, αντίστοιχα. Μετά την ανασύσταση κάθε επί ενανώρημα περιέχει 150 mg ολαναπίνη. **Θεραπευτικές ενδείξεις:** Για τη θεραπεία συστηματικής ενήλικων ασθενών με σχιζοφρένεια οι οποίοι είχαν αποθεροποιηθεί κλινικιστικά κατά τη διάρκεια της οξείας θεραπείας με από του στόματος ολαναπίνη. **Δοσολογία και τρόπος χορήγησης:** Το ZYPADHERA 210mg, 300mg και 405mg κόκκις και διαλύτης για ενέσιμο ενανώρημα παρατεταμένης αποδέσμευσης δεν πρέπει να συσχετιστεί με την ολαναπίνη 10 mg κόκκις για ενέσιμο διάλυμα. Δοσολογία: Οι ασθενείς, αρχικά θα πρέπει να έχουν λάβει από του στόματος ολαναπίνη, πριν τη χορήγηση του ZYPADHERA, για να επιτευχθεί ανεκτικότητα και ανταπόκριση. Για να προσδιοριστεί η πρώτη δόση ZYPADHERA για όλους τους ασθενείς, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη το δοσολογικό σχήμα στον Πίνακα 1: Συναρμόζιμο δοσολογικό σχήμα και συσχέτιση της από του στόματος χορηγούμενης ολαναπίνης και του ZYPADHERA

Στοχευόμενη δόση από του στόματος ολαναπίνης	Συναρμόζιμο αρχική δόση ZYPADHERA	Δόση συντήρησης μετά από 2 μήνες Θεραπείας με ZYPADHERA
10 mg/ημερησίως	210 mg/2 εβδομάδες ή 405 mg/4 εβδομάδες	150 mg/2 εβδομάδες ή 300 mg/4 εβδομάδες
15 mg/ημερησίως	300 mg/2 εβδομάδες	210 mg/2 εβδομάδες ή 405 mg/4 εβδομάδες
20 mg/ημερησίως	300 mg/2 εβδομάδες	300 mg/2 εβδομάδες

Προσαρμογή της δόσης: Οι ασθενείς θα πρέπει να παρακολουθούνται προσεκτικά για σημεία υπερθοσίας κατά τη διάρκεια του πρώτου ενός έως δύο μηνών θεραπείας. Κατά τη διάρκεια της αντιψυχωτικής θεραπείας, η βελτίωση της κλινικής κατάστασης του ασθενούς μπορεί να διαρκέσει αρκετές ημέρες έως μερικές εβδομάδες. Οι ασθενείς θα πρέπει να παρακολουθούνται στενά κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Κατά τη διάρκεια της θεραπείας, η δόση μπορεί να προσαρμοστεί με βάση την κλινική κατάσταση του κάθε ασθενή. Μετά την κλινική επανοξιολόγηση, η δόση μπορεί να ρυθμιστεί με εύρος δόσεων από 150 mg έως 300 mg κάθε 2 εβδομάδες ή από 300 mg έως 405 mg κάθε 4 εβδομάδες (Πίνακας 1). **Συμπαράλληλη χορήγηση** με από του στόματος ολαναπίνη δεν εκτιμάται ως βέλτε-λύτως κλινικές μελέτες. Εάν η συμπαράλληλη χορήγηση με από του στόματος ολαναπίνη ενδείκνυται κλινικά, τότε η συνδυασμένη συνολική δόση ολαναπίνης και από τις δύο μορφές δεν πρέπει να υπερβαίνει την αντίστοιχη μέγιστη δόση της από του στόματος ολαναπίνης των 20 mg/ημέρας. Η χορήγηση του ZYPADHERA δεν συστήνεται σε ασθενείς >75 ετών. Μια μικρότερη δόση ενδείξιμη (150 mg κάθε 4 εβδομάδες) θα πρέπει να εξετάζεται για αυτούς τους ασθενείς. **Καρδιακή αλληλεπίδραση:** Η ασφάλεια και η αποτελεσματικότητα του ZYPADHERA σε παιδιά και εφήβους κάτω των 18 ετών δεν έχει τεκμηριωθεί. Τα ήδη υπάρχοντα δεδομένα περιγράφονται παρακάτω, ωστόσο δεν μπορεί να γίνει κάποια σύσταση δοσολογίας. Τρόπος χορήγησης **ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΝΔΟΜΥΗΚΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ, ΝΑ ΜΗ ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΕΝΔΟΦΘΑΛΜΙΑ Η ΥΠΟΔΕΡΜΙΑ** από επαγγελματίες υγείας εκπαιδευμένοι στην κατάλληλη τεχνική ένεσης και σε χώρους όπου η παρακολούθηση μετά την ένεση και η παροχή κατάλληλης ιατρικής φροντίδας μπορούν να παρεχθούν σε περίπτωση υπερθοσίας. Μετά από κάθε ένεση, οι ασθενείς πρέπει να παρακολουθούνται σε χώρους παροχής υγειονομικών υπηρεσιών από κατάλληλη εκπαιδευμένο προσωπικό για τουλάχιστον 3 ώρες για σημεία και συμπτώματα υπερθοσίας από ολαναπίνη. Αμέσως πριν από την έδση από τους χώρους παροχής υγειονομικών υπηρεσιών θα πρέπει να επιβεβαιωθεί ότι ο ασθενής είναι σε ετοιμότητα, νευμιαστικά προσανατολισμένος και δεν παρουσιάζει σημεία και συμπτώματα υπερθοσίας. Εάν υπάρχει υποψία υπερθοσίας, θα πρέπει να συσχετιστεί η ιστορία ιατρική επίβλεψη και παρακολούθηση μέχρι η εξέταση να δείξει ότι το σημείο και το συμπίπτωμα έχουν παρέλθει. Για τους ασθενείς που παρουσιάζουν σημεία ή συμπτώματα σχετιζόμενα με την υπερθοσία ολαναπίνης το χρονικό διάστημα παρακολούθησης των 3 ωρών θα πρέπει να παρατεθεί όπως κρίνεται κλινικά απαραίτητο. **Αντενδείξεις:** Υπεραισθησία στη δραστική ουσία ή σε κάποιο από τα έκδοχα. Ασθενείς με κίνδυνο εμφάνισης μυοκαρδιακής κλειστής γωνίας, **Οξείας προεκλαμψίας και προεκλαμψίας κατά τη χρήση** Πρέπει να λαμβάνεται ειδική προσοχή στην εφαρμογή της κατάλληλης τεχνικής ένεσης έτσι ώστε να αποφευχθεί η από εμπλοκή ενδοαγγειακή ή υπερθέρμανση Σύνδρομο μετά από ένεση. Κατά τη διάρκεια των κλινικών μελετών πριν από την κυκλοφορία του προϊόντος στην αγορά, αντήρασης σε σημεία και συμπτώματα που σχετίζονται με υπερθοσία ολαναπίνης, παρουσιάστηκαν οι ασθενείς μετά από ένεση με ZYPADHERA. Οι αντιδράσεις αυτές παρατηρήθηκαν σε ποσοστό < 0,1% των ενδέκατων και σε περίπου 2% των ασθενών. Οι περισσότεροι από αυτούς τους ασθενείς παρουσίασαν συμπτώματα καταστολής (που κυμαίνονται από μέτριο σε σοβαρό) έως και κόπωση και/ή παρήλθηξη (που περιλαμβάνει σύγχυση, απροσαντολισμένο, διέγερση, σπασμοί και/ή αλλήλ νοητική δυσλειτουργία). Άλλα συμπτώματα που παρατηρήθηκαν περιλαμβάνουν εξοφελωτικό συμπίπτωμα, δυσοαερίωση, εστιακή επιθετικότητα, ζάλη, αδυναμία, υπέρταση και σπασμούς. Στη περισσότερη περιπτώσεις, το αρχικό σημείο και συμπίπτωμα που σχετίζονται με την αντίδραση αυτή εμφανίστηκαν μέσα σε 1 ώρα μετά από την ένεση και σε όλες τις περιπτώσεις αναεφθήθηκε πλήρης ανάρρωση μέσα σε 24-72 ώρες μετά από την ένεση. Αυτές οι αντιδράσεις παρατηρήθηκαν σπάνια (< 1 για κάθε 1.000 ενέσεις) εντός των 1-3 πρώτων ωρών και πολύ σπάνια (< 1 για κάθε 10.000 ενέσεις) μέσα 3 ώρες. Οι ασθενείς θα πρέπει να εκτιμώνται ανά τον χρόνο πιθανό κίνδυνο και την ανάγκη να παρακολουθούνται για 3 ώρες σε χώρους παροχής υγειονομικών υπηρεσιών κάθε φορά που τους χορηγείται ZYPADHERA. Μετά από κάθε ένεση, οι ασθενείς θα πρέπει να παρακολουθούνται σε χώρους παροχής υγειονομικών υπηρεσιών από κατάλληλη εκπαιδευμένο προσωπικό για τουλάχιστον 3 ώρες για σημεία και συμπτώματα σχετιζόμενα με υπερθοσία ολαναπίνης. Αμέσως πριν από την έδση από τους χώρους παροχής υγειονομικών υπηρεσιών θα πρέπει να επιβεβαιωθεί ότι ο ασθενής είναι σε ετοιμότητα, έχει οίσηση προσανατολισμένος και δεν παρουσιάζει σημεία και συμπτώματα υπερθοσίας. Εάν υπάρχει υποψία υπερθοσίας, η στενή ιατρική επίβλεψη και η παρακολούθηση πρέπει να συνεχιστούν μέχρι η εξέταση να δείξει ότι το σημείο και το συμπίπτωμα έχουν παρέλθει. Για τους ασθενείς που παρουσιάζουν σημεία ή συμπτώματα σχετιζόμενα με την υπερθοσία ολαναπίνης το χρονικό διάστημα παρακολούθησης των 3 ωρών θα πρέπει να παρατεθεί όπως κρίνεται κλινικά απαραίτητο. Για το υπόλοιπο της ημέρας μετά από την ένεση, οι ασθενείς θα πρέπει να συμβουλοούνται ανάλογα, να είναι σε επαγρυπνήση για σημεία και συμπτώματα υπερθοσίας δευτερευόντως των μετά την ένεση σοβαρών ανεπιθύμητων ενεργειών, να είναι σε θέση να ήπαιστον βοήθεια εάν χρειαστεί και να μην οδηγούν ή να χειρίζονται μηχανές. Σημύματα προεκλαμψίας κλειστής γωνίας: Η αντιμετώπιση της υποψίας υπερθοσίας καταστολής και καρδιοαναπνευστικής καταστολής δεν παρεμβαίνει με θεραπευτικές χορηγούμενες βενδοθλαπίνες είναι απαραίτητες για τη διαχείριση των μετά την ένεση ανεπιθύμητων ενεργειών. Ανεπιθύμητες ενέργειες σχετιζόμενες με το σημείο της ένεσης: Η συνθήραση αναεφθήθηκε ανεπιθύμητη ενέργεια στο σημείο της ένεσης ήταν το άλγος. Η πλειοψηφία των αντιδράσεων αναεφθήθηκαν από 'ήπιες' έως 'μέτριες' σοβαρότητες. Στην περίπτωση εμφάνισης ανεπιθύμητης ενέργειας σχετιζόμενης με το σημείο της ένεσης, θα πρέπει να λαμβάνονται κατάλληλα μέτρα για να αντιμετωπιστούν αυτά τα περιστατικά. **Ανεπιθύμητες ενέργειες:** Περιλήψη δεδομένων ασφαλείας: **Ανεπιθύμητες ενέργειες που έχουν παρατηρηθεί με την παύσιμη ολαναπίνη** (Παρατετατικό σύνδρομο μετά την ένεση έχουν παρουσιάσει με τη χορήγηση του ZYPADHERA και οδηγούν σε συμπτώματα σχετιζόμενα με υπερθοσία ολαναπίνης. Άλλα συμπτώματα που παρατηρήθηκαν

περιλαμβάνουν εξοφελωτικό συμπίπτωμα, δυσοαερίωση, εστιακή επιθετικότητα, ζάλη, αδυναμία, υπέρταση και σπασμούς. Άλλες ανεπιθύμητες ενέργειες που παρατηρήθηκαν σε ασθενείς που λαμβάνουν ZYPADHERA ήταν παρόμοιες με εκείνες που παρατηρήθηκαν στους ασθενείς που λαμβάνουν από του στόματος ολαναπίνη. Σε κλινικές δοκιμές με ZYPADHERA, η μόνη ανεπιθύμητη ενέργεια που παρατηρήθηκε σε στατιστικά σημαντικά υψηλότερο ποσοστό στους ασθενείς υπό ZYPADHERA έναντι των ασθενών υπό εικονικό φάρμακο ήταν η καταστολή (ZYPADHERA 8,2%, εικονικό φάρμακο 2,6%). Μεταξύ όλων των ασθενών που έλαβαν ZYPADHERA, η καταστολή παρουσιάστηκε στο 4,7% τωνών. Σε κλινικές δοκιμές με ZYPADHERA η πιθανότητα εμφάνισης ανεπιθύμητων αντιδράσεων που σχετίζονται με τη θέση ένεσης ήταν περίπου 8%. Η πιο συχνή αναεφθήθηκε ανεπιθύμητη αντίδραση στη θέση ένεσης ήταν το άλγος (5%). Κάποιες άλλες ανεπιθύμητες αντιδράσεις που σχετίζονται με τη θέση ένεσης ήταν (με φθίνουσα συχνότητα): αντήρασης με τη μορφή οίδημα, αντήρασης με τη μορφή ερυθρότητας, μη οξείας αντήρασης στη θέση ένεσης, ερυθρότητα, αντήρασης τύπου οίδημα, μύδιασμα, αιμορραγία και αναιμία. Τα περισσότερα αυτά εμφανίστηκαν σε περίπου 0,1 με 1,1% των ασθενών. Βάσει αναεφθήθηκε δεδομένων ασφαλείας από κλινικές μελέτες και μεμονωμένες αναφορές μετά την κυκλοφορία του προϊόντος, το σύστημα της θέσης ένεσης έχει αναεφθήκε σπάνια (≥ 1/10.000 έως < 1/1.000). Ανεπιθύμητες ενέργειες με τα εσωτερικά εμφυτεύματα που παρατηρήθηκαν κατά τη διάρκεια κλινικών δοκιμών και αυθόρμητων αναφορών. Πολύ συχνές (≥ 1/10), συχνές (≥ 1/100 έως < 1/10), όχι συχνές (≥ 1/1.000 έως < 1/100), σπάνιες (≥ 1/10.000 έως < 1/1.000), πολύ σπάνιες (< 1/10.000), μη γνωστές (δε μπορούν να εκτιμηθούν με βάση τα διαθέσιμα δεδομένα). **Διαταραχές του ανοσοποιητικού και του λεμφικού συστήματος:** Σύνιες: Ηωσινοφιλία, Λευκοπενία, Ουδεροπενία Σπάνιες: Θρομβοκυτοπενία **Διαταραχές του ανοσοποιητικού συστήματος:** Οι Σύνιες: Υπερευαίσθηση **Διαταραχές του μεταβολισμού και της θέρμης:** Πολύ Σύνιες: Αύξηση βάρους Σύνιες: Αύξηση επιπέδου γαλακτόρσης, Αύξηση επιπέδου γλυκόζης, Αύξηση επιπέδου τριγλυκεριδίων, Γλυκοζουλία, Αύξηση της όρεξης Οι Σύνιες: Εμφάνιση ή παραένηση διάρρηξη που περιστασιακά έχει συσχετιστεί με κατάρρευση ή κύμα περιλαμβανόμενων και μερικών θανατηφόρων περιστατικών **Σπάνιες/Υπερθερμία Διαταραχές του νευρικού συστήματος:** Πολύ Σύνιες/Υψηλή Σύνιες: Ζάλη, Απώλεια Παρκινσονισμός, Δυστονία Οι Σύνιες:Επιληπτικές κρίσεις όπου σε περισσότερες περιπτώσεις είχαν αναεφθήκε ιστορικό επιληπτικών κρίσεων ή παράγοντες κινδύνου για επιληπτικές κρίσεις, Δυστονία (περιλαμβανόμενης της περιόδου των σπασμών βολών), Βροχίτιδα, Αρτησία, Δυσοαερίωση Σπάνιες: Νευροληπτικό Κακόηθες Σύνδρομο, Συμπίπτωμα σπινθηροποίησης **Καρδιακές διαταραχές:** Οι Σύνιες: Βραδυκαρδία, Παύση του διαστήματος QTc Σπάνιες: Καλλιέργεια ταχυκαρδία/μαρμαρική, σπινθηροβόλος θάνατος **Αγγειακές διαταραχές:** Πολύ Σύνιες: Ορθοστατική υπόταση Οι Σύνιες: Προεμφατολή (περιλαμβανόμενης της πνευμονικής εμβολής και της βροχίτιδας των εν των βόθων φλεβών) **Διαταραχές του αναπνευστικού συστήματος, του θώρακα και του μεσοθωρακίου:** Οι Σύνιες: Επισταξία **Διαταραχές του γαστρεντερικού συστήματος:** Σύνιες:Νις, παροδικές αναεφθήθηκες εφάρσεις, μετέθλη των οπίσθιων δυσκοιλιότητα και έρροσταση Οι Σύνιες: Διάρρηξη της κοιλίας Σπάνιες: Πνευμοπνευμία **Διαταραχές του ήπατος και των χοληφόρων Σύνιες:** Παροδικές, ασυμπτωματικές αύξεις των ηπατικών ενανώρησεων (ALT, AST), ιδιαίτερα στην έναρξη της θεραπείας Σπάνιες: Ηπατίτιδα (περιλαμβανόμενης της ηπατοκυτταρικής, της χολαεστατικής ή της μηικής ηπατικής βλάβης) **Διαταραχές του δέρματος και του υποδόριου ιστού:** Σύνιες: Ακνηδόση Οι Σύνιες: Αντίδραση από φωτοευαισθησία, Ακνηδόση **Διαταραχές του μυοσκελετικού συστήματος και του συνδετικού ιστού:** Σύνιες: Αρθραλγία Σπάνιες: Ραβδομυόλιση **Διαταραχές των νεφρών και των ουροφόρων οδών:** Οι Σύνιες: Ακράτεια ούρων, Κατακράτηση ούρων, Δυσκολία στην ούρηση **Καταστάσεις της κύησης, της λοχείας και της περιγεννητικής περιόδου:** Μη Γνωστές: Σύνδρομο από σπινθηρο φάρμακο των νεογνών **Διαταραχές του αναεργατικού συστήματος και του ποστού Σύνιες:** Στυτική δυσλειτουργία στους άνδρες, Μετωμική γέννηση ομή στους άνδρες και στις γυναίκες Οι Σύνιες: Αμφοροξίλη, Διόξηση ποστού, Γαλακτοκομία σε γυναίκες, Γυναικολογική/διόξηση ποστού στους άνδρες **Γενικές διαταραχές και καταστάσεις της οδού χορήγησης Σύνιες:** Ερεθισμός, Κόπωση, Οίδημα, Πονόλαι, Άλλοις στη θέση ένεσης Σπάνιες: Απόστημα στη θέση ένεσης **Παρεκκλινικές εξετάσεις:** Πολύ Σύνιες: Αύξηση επιπέδου προλακτίνης του πλάσματος Σύνιες: Αύξηση ελάκτικη φωσφορική, Ψηλή κρεατινική φωσφορική, Ψηλή γλυκόζη γλυκοπρωτεϊνοπρωτεϊνών, Ψηλό ουρικό οξύ Οι Σύνιες: Αύξηση ολικού χοληστερόλης, Αναεφθήθηκε πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών. Η αναεφθήθηκε πιθανολογούμενων ανεπιθύμητων ενεργειών μετά από τη χορήγηση οξείας κυκλοφορίας του φαρμακευτικού προϊόντος είναι σπάνιες. Επείρεται η συνεχή παρακολούθηση της σχέσης οφέλους-κινδύνου του φαρμακευτικού προϊόντος. Σημύματα από τους επαγγελματίες του τομέα της υγειονομικής περίθαλψης να αναεφθήκε οποιαδήποτε πιθανολογούμενες ανεπιθύμητες ενέργειες είναι: Επείκες Οργασμικός φάρμακος, Μεταγωγή 284, GR-15562 Επείκες, Αθηνά, Τηλ: +30 21 3204389-337, fax: +30 21 0549585, ιστοσελίδα: <http://www.euf.org> **Υπερθοσία** Θα πρέπει να λαμβάνονται κατάλληλα προεπιληπτικά μέτρα εάν παρατηρήσουν σημεία και συμπίπτωμα υπερθοσίας εκπαιδευμένο με το σύνδρομο μετά την ένεση. Παρόλο που η υπερθοσία με την παρατηρηθείση μορφή είναι λιγότερο πιθανή από την από του στόματος μορφή, σχετικές πληροφορίες για την υπερθοσία από του στόματος παρατίθενται παρακάτω. **Σημεία και συμπίπτωμα:** Πολύ συχνά συμπτώματα της υπερθοσίας (για ποσοστό εμφάνισης > 10%) περιλαμβάνουν ταχυκαρδία, διέγερση / επιθετικότητα, δυσοαερίωση, παύση εξοφελωτικό συμπίπτωμα και μεμονωμένο επίπεδο συνείδησης, το οποίο κυμαίνεται από καταστολή έως κόπωση. Άλλα κλινικά σημαντικά συμπίπτωμα της υπερθοσίας περιλαμβάνουν παρήλθηξη, επιληπτικές κρίσεις, κύμα, πιθανό νευροληπτικό κακόηθες σύνδρομο, αναπνευστική καταστολή, εισροή, υπέρταση ή υπόταση, καρδιακές αρρυθμίες (ποσοστό εμφάνισης < 2% των περιπτώσεων υπερθοσίας) και καρδιοαναπνευστική ανακοπή. Θανατηφόρες εκδόσεις έχουν αναεφθήκε με οξείες υπερθοσίες από το στόμα τόσο υψηλές όσο το 450 mg, αλλά έχει επίσης αναεφθήκε και επίβληση μετά από οξεία υπερθοσία με περίπου 2 g από του στόματος ολαναπίνη. **Αντενδείξεις:** Δεν υπάρχει ειδική αντέδραση για την ολαναπίνη. Η συμπτωματική αντιμετώπιση και η εξέλιξη των λειτουργιών των ζωτικών οργάνων μπορούν να εφοροποιούν ανάλογα με την κλινική κατάσταση του ασθενούς, περιλαμβανόμενης της αντιμετώπισης της υπότασης, της κυκλοφορικής κάτσης και της υποπληθής της αναπνευστικής λειτουργίας. Μη χρησιμοποιείται επανεργία, υποπληθής ή άλλες συμπτωματολογικές ουσίες με β-γλυταμική δραστηριότητα, επειδή η διέγερση των β-υποδοχέων ενδέχεται να επιδεινώσει την υπόταση. Η καρδιαγγειακή παρακολούθηση είναι απαραίτητη για τον έλεγχο πιθανών αρρυθμιών. Στενή ιατρική επίβλεψη και παρακολούθηση είναι απαραίτητη μέχρι ο ασθενής να αναεφθήκε πλήρως. **Διόγκωση Σύνιες:** Μετά από την ανασύσταση από φαλλίδια: 24 ώρες. Εάν το προϊόν δε χρησιμοποιείται άμεσα, πρέπει να αναεφθήκε δυνατό για να ανασυστεί. Μόλις αποφασιστεί από το φαλλίδιο μέσα από σύριγγα, το ενανώρημα θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί άμεσα. Η γρηγορή και φυσική σταθερότητα του ενανώρημα στο φαλλίδιο έχει αποδειχθεί για 24 ώρες στους 20-25 °C. **Ιδιότητες προεφθήκε κατά τη φύληση του προϊόντος:** Μην ψύξετε ή καταψύξετε. **ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ:** Eli Lilly Nederland B.V., Grootslag 1-5, NL-3991 RA Houten, Ολλανδία. **ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ:** EU/1/08/479/002 EU/1/08/479/003 **ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΕΦΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ Σημύματα 2015:** Λεπτομέρη πληροφορίες σχετικά για το παρόν φαρμακευτικό προϊόν είναι διαθέσιμα στο δακτυλικό τόπο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων: <http://www.ema.europa.eu> ή στην ιστοσελίδα της ΦΑΡΜΑΣΕΡΒ-ΑΙΑΥ, www.lilly.gr **ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ:** Φαρμακευτικό προϊόν για το οποίο απαιτείται φαρμακοτεχνική ιατρική συνταγή. **ΤΙΜΕΣ:** 210mg Ν.Τ. 110,93€, Α.Τ. 155,79€, 300mg Ν.Τ. 161,71€, Α.Τ. 224,61€, 405mg Ν.Τ. 211,71€, Α.Τ. 288,17€. **ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ:** 100%.

Βοήθεια να γίνει το φάρμακο να ασφαλήσει
Ασφάλεια
ΟΑΕΕ με επιπτώσεις ενέσιμη τη
ΟΑΕΕ με φάρμακο
Επιθετικότητα με ΚΑΡΤΙΝΑ ΚΑΡΤΑ

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Πρόεδρος Συνεδρίου:

Α. Δουζένης

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής:

Χ. Τσόπελας

Γραμματέας Οργανωτικής Επιτροπής:

Α. Βούρδας

Μέλη:

Κ. Αραπίδης, Γ. Καλέμη, Γ. Τζεφεράκος,

Δ. Τσακλακίδου, Μ.Λ. Ψαρρά

ΤΙΜΗΤΙΚΗ / ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Γ. Ανδρούτσος	Μ. Λειβαδίτης	Α. Ραμπαβίλας
Β. Αρτινοπούλου	Ι. Λιάππας	Π. Σακκάς
Γ. Βασιλαματζής	Μ. Μαλλιώρη	Κ. Σολδάτος
Γ. Γαρούφαλλος	Μ. Μαργαρίτης	Χ. Σπλιοπούλου
Π. Γιαννουλάτος	Β. Μαυρέας	Κ. Σπινέλλη – Νομικού
Φ. Γουρζής	Ν. Μπούρας	Λ. Στεφανής
Δ. Δικαίος	Ι. Νηματούδης	Ν. Στεφανής
Ξ. Δημητρίου	Ι. Πανούσης	Ν. Τζαβάρας
Α. Ιακωβίδης	Ε. Πανταζή – Μελίστα	Θ. Υφαντής
Γ. Ίγκκος	Χ. Παπαγεωργίου	Κ. Φουντουλάκης
Δ. Κανδύλης	Γ. Παπαδημητρίου	Κ. Φωκός
Α. Καραβάτος	Α. Παρασκευοπούλου – Rush	Μ. Φωτιάδου
Λ. Κοτσαλής	Δ. Πλουμπήδης	Γ. Χριστοδούλου

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Λ. Αθανασιάδης	Κ. Κοντοάγγελος	Ε.Ν. Ρίζος
Β. Αλεβίζος	Α. Κουρέτα	Μ. Σαμακουρή
Δ. Αναγνωστόπουλος	Δ. Κωνσταντινίδου	Ν. Σμυρνής
Η. Αγγελόπουλος	Ε. Λαζαράτου	Σ. Στυλιανίδης
Α. Αποστολόπουλος	Μ. Μαργαρίτη	Κ. Τουρνηκιώτη
Ι. Βαϊδάκης	Α. Μάτσα	Η. Τζαβέλλας
Κ. Βουμβουράκης	Ι. Μιχόπουλος	Ε. Τζεμπέλικος
Ε. Βουτιέρου	Γ. Μουσσάς	Χ. Τουλούμης
Ι. Γιαννοπούλου	Π. Μπαλή	Ν. Τσιρώνης
Ο. Γιωτάκος	Ι. Μπεργιαννάκη	Σ. Τσιτουρίδης
Ρ. Γουρνέλλης	Ν. Μπιλανάκης	Α. Τυλιγαδά
Μ. Δημητρακά	Π. Ντούνας	Π. Φερεντίνος
Ι. Διακογιάννης	Μ. Οικονόμου	Α. Χαϊδεμένος
Ι. Ζέρβας	Α. Παπαδοπούλου	Φ. Χατζηνικολάου
Φ. Ζαχαριάδη	Σ. Παπαγεωργίου	Θ. Χαμογεωργάκης
Ι. Ιεροδιακόνου – Μπένου	Σ. Παπαδόδημα	Ι. Χατζημανώλης
Χ. Καραμανωλάκη	Ι. Παπακώστας	Χ. Χριστοδούλου
Α. Καρκανιάς	Θ. Παπαρρηγόπουλος	Κ. Ψάρρος
Γ. Κολαίτης	Α. Πεχλιβανίδης	
Κ. Κόλλιας	Α. Πολίτης	

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 09 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

	Αίθουσα Α	Αίθουσα Β	Αίθουσα Γ
10.00-11.15	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ01) Θέμα: Πονική δικαιοσύνη και χρήση ψυχοφρασεολογικών ουσιών ΣΥΝΟΝΙΣΤΕΣ: Χ. Διαμαντοπούλου - Παπουτσοπούλου- Χ. Πουλόπουλος Ομιλητές: Χ. Πουλόπουλος, Δ. Τσακλακίδου, Κ. Στεργιάτου, Γ. Παπαναστασάτος		10.00-10.50 Ελεύθερες Ανακονώσεις (ΕΑ01-ΕΑ05) Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Πρόεδροι: Μ. Μαρκοπούλου - Φ. Κωνσταντοπούλου 10.50-11.30 Ελεύθερες Ανακονώσεις (ΕΑ06-ΕΑ09) ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ Πρόεδροι: Ο. Γιώτακος - Μ.Λ. Ψαρρά
11.15-12.30	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ02) Θέμα: Παρασκευή ερευνητικού προγράμματος Μ.Α.Ν.Α. (Μελέτη των ακούσιων νοσηλείων στην Απική) ΣΥΝΟΝΙΣΤΕΣ: Σ. Στυλιανίδης- Α.-Ε. Πέππου Ομιλητές: Ν. Δρακωνάκης, Α. Πανάγου, Κ. Τσίκου, Γ.- Ο. Ιατροπούλου Σχολιάστρια: Α.-Ε. Πέππου	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ07) Θέμα: Η ανάγκη ανθεωροψης του νόμου περί ακούσιων νοσηλείας ΣΥΝΟΝΙΣΤΕΣ: Μ. Οικονόμου- Χ. Τσιλιούμης Ομιλητές: Δ. Πέτσας, Α. Πανάγου, Γ. Μουσσάς, Η. Ανταντωστοπούλου	11.30-12.30 Ελεύθερες Ανακονώσεις (ΕΑ11-ΕΑ14) ΝΕΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ Πρόεδροι: Α. Παρασκευοπούλου - Rush - Α. Βούρδας
12.30-13.00	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ		
13.00-14.15	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ03) Θέμα: Μπροκονία: Αξιολόγηση από την πλευρά του ιατροδικαστή, του ψυχιάτρου και του δικαστή ΣΥΝΟΝΙΣΤΕΣ: Φ. Χατζηνικολάου - Χ. Σπλιτοπούλου Ομιλητές: Ν. Τσιρώνης, Χ. Σπλιτοπούλου, Α. Δουζένης	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ08) Θέμα: Διακρίση ασθενών άρθρου 69 σε τμήματα οξέων περιστατικών & σε δομές αποκατάστασης: Νοσπλεια - Φύλαξη - Προοπτικές κοινωνικής επανένταξης ΣΥΝΟΝΙΣΤΕΣ: Γ. Αβραμίδης - Β. Μούγια Ομιλητές: Τ. Πολυκανδριώτης, Π. Αργυρού, Ι. Ριζάβας	13.00-13.40 Ελεύθερες Ανακονώσεις (ΕΑ15-ΕΑ18) ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΙ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ Πρόεδροι: Ε. Παπαδοπούλου - Ε. Καλούδη 13.40-14.30 Ελεύθερες Ανακονώσεις (ΕΑ19-ΕΑ22) ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ Πρόεδροι: Γ. Τζεφεράκος- Π. Μπαλή

	Αίθουσα Α	Αίθουσα Β	Αίθουσα Γ
14.15-15.30	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ04) Θέμα: Ο μετασχηματισμός του ψυχωπαθούς Κρατούμενων Κορυδαλλού (ΨΙΚΗ) και η αποφυγή του ιδρυματισμού Συντονιστές: Θ. Υφαντής - Α. Δουζένης Ομιλητές: Θ. Υφαντής, Α. Δουζένης, Β. Καραχάλου, Δ. Παπαϊωάννου	Ask the Expert (ΑΕ01) Θέμα: Θέματα Αστικού Δικαίου Συντονιστριες: Μ. Τζεφεράκου - Μ. Ντούμα Ομιλήτρις: Κ. Αραπίδης	14.30-15.10 Ελεύθερες Ανακωνώσεις (ΕΑ24-ΕΑ28) ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ Πρόεδροι: Δ. Τσακλακίδου - Γ. Καλέμης
15.30-16.30	ΜΕΣΗΜΕΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ		
16.30-17.45	Διάλεξη (Δ01) Πρόεδροι: Α. Δουζένης - Γ. Παπαδημητρίου <i>Link between mental illness and violence: Update on the latest research</i> S. Fazel		
17.45-19.00	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ05) Θέμα: Παιδιά θύματα βίας: Εμπειρικά δεδομένα από το Χαμόγελο του Παιδιού Συντονιστές: Σ. Αλεβίζος - Γ. Νικολαΐδης Ομιλητές: Α. Κακαρούμπα, Γ. Γαλιάνη, Γ. Νικολαΐδης	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ09) Θέμα: Ανθροποκτονία: Οι γυναίκες ως θύτες Συντονιστές: Γρ. Βασιλαματζίτης - Γ. Καλέμης Ομιλήτρις: Σ. Γκικόκα, Ν. Χ. Τσίτσας, Π.Γ. Παπαϊωάννου	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ06) Θέμα: Τομεοποίηση, αναγκαστικές νοσηλείες και ψυχιατρική μεταρρύθμιση Συντονιστές: Α. Δουζένης - Α. Κροικιάς Ομιλητές: Αικ. Βαρβάρα, Α. Κροικιάς, Β. Μανιατάκη, Θ. Αφοροζής, Ε. Σταθουλοπούλου Σχολιαστής: Α. Δουζένης
19.00-19.30	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ		
19.30-21.00	ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ Χαιρετισμοί ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ Η φιλοπαλλία ως αίτημα ζωής Χαρόλαμος Παπαγεωργίου		

ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

	Αίθουσα Α	Αίθουσα Β	Αίθουσα Γ
10.00-11.15	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ10) Θέμα: Όταν η επιμέλεια του ανήλικου κρίνεται στο δικαστήριο. Πως μπορεί να προστατευτεί, πραγματικά το καλύτερο συμφέρον του παιδιού; Ομιλητές: Ε. Πανταζή – Α. Παρασκευαπούλου - Rush Ομιλητές: Κ. Στάμου, Κ. Λαδάκης, Ι. Παπαρηγόπουλος, Α. Βούδας	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ15) Θέμα: Διάφορες μορφές στιγματισμού ψυχικά πασχόντων, νεότερα δεδομένα Ομιλητές: Μ. Οικονόμου – Π. Φερεντίνος Ομιλητές: Κ. Κοντοαγγελος, Μ. Οικονόμου, Κ. Βρεττού	09.00-11.00 Workshop (W01) Θέμα: Κλινικό εργαστήριο διαχείρισης κινδύνου στην καθημερινή κλινική πρακτική με την χρήση της ψυχομετρικής κλίμακας HCR-20V3 Συμνοσιτές: Μ. Φωτιάδου, Χ. Τσάπελας
11.15-12.30	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ11) Θέμα: Εγκληματική συμπεριφορά στο διαδικτυο Συμνοσιτές: Κ. Σιώμος – Δ. Τσακλακίδου Ομιλητές: Γ. Παπαπροδρόμου, Κ. Σιώμος, Μ.-Α. Ψαρρά, Σ. Χρηστίδη	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ16) Θέμα: Η επιβολή ποινής στους δράστες για παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών: νομοθετική πολιτική και δικαστηριακή πράξη στην Ελλάδα και τη ΝΑ Ευρώπη Συμνοσιτές: Μ. Μαλλιώρη – Α. Αποστόλου Ομιλητές: Α. Αποστόλου, Ε. Ζαχαρίας, Κ. Κοκκώλης, Εκπρόσωπος ΚΕΘΕΑ	11.00-13.00 Workshop (W02) Θέμα: Συνέντευξη αξιολόγησης ψυχοπαθητικού Συμνοσιτές: Γ. Καλέμη, Φ. Κωνσταντοπούλου
12.30-13.00	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ		
13.00-14.15	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ12) Θέμα: Αυτό- και ετεροκαταστροφικότητα στο πλαίσιο της χρήσης εθιστικών ουσιών: Κλινικές και κοινωνικές διαστάσεις Συμνοσιτές: Ι. Λιάππας- Θ. Παπαρηγόπουλος Ομιλητές: Δ. Παντελεάκης, Η. Τζαβέλλας, Ε. Μέλλος, Δ. Τσακλακίδου	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ17) Θέμα: Παραβατικότητα ανηλίκων στην Ελλάδα της οικονομικής κρίσης Ομιλητές: Ι. Γιαννοπούλου – Κ. Τουρνικιώτη Ομιλητές: Γ. Τσαμπάνογλου, Π. Κορκολιάκου, Μ. Πικνή, Ε. Πανταζή – Μέλλια, Γ. Τριανταφύλλου	13.00-15.00 Workshop (W03) Θέμα: Τεχνικές ανίχνευσης ψεύδους σε ψυχιατρικά πλαίσια Συμνοσιτές: Μ.-Α. Ψαρρά, Ε. Καλούδη
14.15-15.30	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ13) Θέμα: Γονεϊκή ικανότητα μπετέρων που νοσηλεύονται σε ψυχιατρική κλινική Γενικού Νοσοκομείου Συμνοσιτές: Ι. Γιαννοπούλου – Ε. Λαζαράτου Ομιλητές: Κ. Πεθεριώτη, Κ. Τουρνικιώτη, Ι. Γιαννοπούλου, Π. Κορκολιάκου, Φ. Ζαχαριάδη	Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ18) Θέμα: Διαταραχή χρήσης ουσιών και ειδικό πληθυσμίο Ομιλητές: Γ. Τζεφεράκος – Δ. Τσακλακίδου Ομιλητές: Μ. Μαρινάκου, Σ. Κουτελού, Σ. Μπουρδούκης, Π. Μηλιώτη	15.00-17.00 Workshop (W04) Θέμα: Φαρμακευτική αντιμετώπιση της βίας στην σοβαρή ψυχική διαταραχή: Νέα Δεδομένα Συμνοσιτές: Χ. Τουλούμης

	Αίθουσα Α	Αίθουσα Β	Αίθουσα Γ
15.30-16.30	ΜΕΣΗΜΕΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ		
16.30-17.45	<p>Διαλέξεις Πρόεδροι: Κ. Σολδάτος - Α. Δουζένης Η αντιμετώπιση των κακοποιημένων – παραμελημένων παιδιών από το κοινωνικό σύστημα (Δ02)</p> <p>Ξ. Δημητρίου Κέντρο ανηλικίας του παιδιού: Καταθέσεις παιδιών θυμάτων βίας και η επόμενη μέρα (Δ03)</p> <p>Κ. Γιαννόπουλος</p>		
17.45-19.00	<p>Δορυφορικό συμπόσιο - Ευγενική Χορηγία Galénica Θέμα: Νεότερα δεδομένα στη διαχείριση της δέγερσης σε ψυχιατρικούς ασθενείς. Η κλινική μας εμπειρία Συντονιστές: Α. Δουζένης - Ρ. Τουρνέλλης Ομιλητές: Ι. Μικόπουλος, Δ. Τσακλακίδου</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ19) Θέμα: Δεν φταίει το παιδί, οι γονείς φταίνε. Αλήθεια ή ψέμα; Ποια η αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων εκπαίδευσης γονέων στην πρόληψη της παραβατικότητας και των εξωτερικευμένου τύπου διαταραχών; Ποιος ο ρόλος τους σε μια υπηρεσία ψυχικής υγείας; Συντονιστές: Ε. Σουμάκη - Α. Βούρδας Ομιλητές: Ζ. Αβούρη, Φ. Κωνσταντοπούλου, Α. Βούρδας</p>	<p>17.00-19.00 Workshop (W05) Θέμα: Tai Chi: Εναλλακτική προσέγγιση για μείωση επιθετικότητας και ρύθμιση συναισθηματικού άγχους σε ψυχιατροδικαστικούς ασθενείς Συντονιστές: J. Xigaki, K. Karabali, M.-A. Ψαρρά</p>
19.00-19.30	ΔΙΑΛΕΞΙΜΑ ΚΑΦΕ		
19.30-21.00	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ14) Θέμα: Παραβατικότητα και ΜΜΕ Συντονιστές: Ι. Πανούσης - Π. Σόμπολος Ομιλητές: Π. Σόμπολος, Α. Δουζένης</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ20) Θέμα: Ψυχιατροδικαστική: Μύθοι και πραγματικότητα για την εκπαίδευση, την άσκηση και την έρευνα Συντονιστές: Γ. Καλέμ - Μ.-Α. Ψαρρά Ομιλητές: Ε. Καλούδη, Γ. Τζιγάκου, Π. Μπαλι</p>	<p>19.00-21.00 Workshop (W06) Θέμα: Η προστασία της λειτουργικότητας των ασθενών με το Ability Maintenance στην πορεία της νόσου. Συμπεράσματα από την καθημερινή κλινική πράξη στην Ελλάδα. Συντονιστρια: Ε. Παπαλέξη</p>

ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

	Αίθουσα Α	Αίθουσα Β	Αίθουσα Γ
10.00-11.15	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ21) Θέμα: Ελευθερία της βούλησης Συμποιστές: Α. Δουζένης - Α. Πεκληβανίδης Ομιλήτες: Ν. Τζαβάρας, Δ. Μιλωνά</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ26) Θέμα: Η παραβατικότητα στις διαταραχές προσωπικότητας. Επιλογή ή πεπρωμένο; Συμποιστές: Κ. Σπινέλλη – Ε. Ρίζος Ομιλήτες: Γ. Καλέμη, Α. Αποστολόπουλος, Ε. Ρίζος, Χ. Τσώπελας</p>	<p>10.00-12.00 Workshop (W07) Θέμα: Παιδιά με ψυχικό τραύμα: Πώς συνεισφέρει το EMDR στην θεραπεία και αποκατάσταση της λειτουργικότητάς τους Συμποιστριες: Α. Βελέτζα, Ε. Κατσούρου</p>
11.15-12.30	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ22) Θέμα: Η συνάντηση ιατροδικαστικής και ψυχιατρικής επιστήμης μέσα από την ιατροδικαστική εμπειρία Συμποιστές: Γ. Λέων – Φ. Χατζηνικολάου Ομιλήτες: Αικ. Κανάκη, Α. Ράζου, Γ. Κοσμιδής</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ27) Θέμα: Χίπλερ, Εθνοκοσμοαλισμός και ψυχοπαθολογία Συμποιστές: Α. Δουζένης – Ν. Χ. Τσίπας Ομιλήτες: Γ. Σταθακόπουλος, Χ. Βλαβιανός, Ν. Χ. Τσίπας</p>	<p>12.00-14.00 Workshop (W08) Θέμα: Εργαστήριο στις αρχές και τεχνικές του προγράμματος εκπαίδευσης γονέων «Θετικοί Γονείς Χαρούμενα Παιδιά», για παιδιά ηλικίας 3-8 χρόνων με ΔΕΠΥ και προβλήματα διαγωγής. Συμποιστής: Α. Βούρδας</p>
12.30-13.00	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ		
13.00-14.15	<p>Debate Θέμα: Αντιψυχωσικά μακράς διάρκειας δράσης στο πρώτο ψυχωσικό επεισόδιο Συμποιστές: Ρ. Γουρνέλλης – Ν. Στεφανής Ομιλήτες: Γ. Τζεφεράκος, Χ. Τσώπελας</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ28) Θέμα: Τρομοκρατία: μια σύγχρονη ανάγνωση Συμποιστές: Ι. Νηματούδης – Σ. Βιδάλ Ομιλήτες: Γ. Προδρομίτης, Ι. Σουλιώτης, Μ.-Α. Ψαρρά</p>	

	Αίθουσα Α	Αίθουσα Β	Αίθουσα Γ
14.15-15.30	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ23) Θέμα: Επίκαιρα θέματα διαπολιτισμικής ψυχιατρικής στην καθημερινή κλινική πράξη Συνομιλητές: Γ. Μουσσάς – Α. Παχί</p> <p>Ομιλήτες: Α. Παχί, Ε. Φανουράκη, Αικ. Ρουμπή, Θ. Παπαζαφείρη</p>	<p>ASK THE EXPERT (AE02) Θέμα: Ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη & τοξικοεξάρτηση Προεδρεύο: Κ. Φουντουλάκης – Π. Φερεντίνος</p> <p>Ομιλήτες: Π. Ντούνας, Ι. Γλύκας</p>	<p>14.00-16.00 Workshop (W09) Θέμα: Η επιλογή και αφοσίωση του παραμυθιού/παιχνιδιού στη θεραπεία του ψυχικού τραύματος στα παιδιά</p> <p>Συνομιλήτρια: Α. Κεμερλίογλου</p>
15.30-16.30	ΜΕΣΗΜΕΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ		
16.30-17.45	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ24) Θέμα: Άρθρο 69 του ποινικού κώδικα. Η αντιμετώπιση των ακαταλόγιστων ασθενών στην κλινική πρακτική. Συνομιλητές: Ε. Φυτράκης-Α. Δουζένης</p> <p>Ομιλήτες: Ι. Παπαδόπουλος, Μ. Μαρκοπούλου</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ29) Θέμα: Επιανορθωτική δικαιοσύνη και θυματολογία: Συσχετισμοί, έρευνα, εφαρμογές και προκλήσεις Συνομιλήτριες: Β. Αρτινοπούλου – Μ.-Α. Ψαρρά</p> <p>Ομιλήτες: Β. Αρτινοπούλου, Ε. Κουφού, Η. Μιχαήλ, Α. Κουμμεντάκη</p>	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ30) Θέμα: Ιατροδικαστικές προεκτάσεις της Ιατρικής του Ύπνου Συνομιλητές: Α. Δουζένης – Ι. Παννίδης</p> <p>Ομιλήτες: Ν.Τ. Οικονόμου, Ε. Νένα, Δ. Καραΐσκος, Π. Χριστόπουλος</p>
17.45-19.00	<p>Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ25) Θέμα: Αλκοολισμός: Ειδικά θέματα βίαιης ή/και παραβατικής συμπεριφοράς Συνομιλητές: Θ. Παπαρηγόπουλος – Χ.Χριστοδούλου</p> <p>Ομιλήτες: Δ. Τσακλακίδου, Ι. Ασημακοπούλου, Φ. Κορναράκη, Σ. Νίκα, Ι. Μυτά, Ι. Ριζάβας</p>	<p>Ask the Expert (AE03) Θέμα: Οπλοκατοχή Συνομιλητές: Δ. Πλουμιπιδής – Κ. Αραπίδης</p> <p>Ομιλήτες: Α. Δουζένης, Α. Αποστολόπουλος</p>	

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



10.00-11.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ01)

Θέμα: **Ποινική δικαιοσύνη και χρήση ψυχοδραστικών ουσιών**

Συντονιστές: **Χ. Διαμαντοπούλου - Παπουτσοπούλου - Χ. Πουλόπουλος**

Η αντιμετώπιση των εξαρτήσεων στο πλαίσιο του σωφρονιστικού συστήματος
Χ. Πουλόπουλος

Οι θέσεις της Ελληνικής Ψυχιατροδικαστικής Εταιρείας (ΕΨΔΕ) για την αντιμετώπιση των τοξικομανών στα καταστήματα κράτησης

Δ. Τσακλακίδου

Η ποινική αντιμετώπιση των χρηστών ψυχοδραστικών ουσιών από την Ελληνική Αστυνομία

Κ. Στεργιάτου

Η αναλογικότητα των ποινών στους χρήστες ψυχοδραστικών ουσιών

Γ. Παπαναστασάτος

11.15-12.30

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ02)

Θέμα: **Παρουσίαση ερευνητικού προγράμματος Μ.Α.Ν.Α. (Μελέτη των ακούσιων νοσηλειών στην Απτική)**

Συντονιστές: **Σ. Στυλιανίδης - Λ.-Ε. Πέππου**

Ομιλητές: **Ν. Δρακωνάκης**

Α. Πανάγου

Κ. Τσίκου

Γ.-Ο. Ιατροπούλου

Σχολιάστρια: **Λ.-Ε. Πέππου**

12.30-13.00

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

13.00-14.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ03)

Θέμα: **Μητροκτονία: Αξιολόγηση από την πλευρά του ιατροδικαστή, του ψυχιάτρου και του δικαστή**

Συντονιστές: **Φ. Χατζηνικολάου - Χ. Σπηλιοπούλου**

Η πλευρά του δικαστή

Ν. Τσιρώνης

Η πλευρά του ιατροδικαστή

Χ. Σπηλιοπούλου

Η πλευρά του ψυχιάτρου

Α. Δουζένης

- 14.15-15.30 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ04)**
 Θέμα: **Ο μετασχηματισμός του Ψυχιατρείου Κρατούμενων Κορυδαλλού (ΨΚΚ) και η αποφυγή του ιδρυματισμού**
 Συντονιστές: **Θ. Υφαντής - Α. Δουζένης**
 Η αναγκαιότητα για τον μετασχηματισμό
Θ. Υφαντής
 ΨΚΚ προβλήματα και προοπτικές
Α. Δουζένης
 Νέες μορφές ιδρυματισμού σε ψυχικά πάσχοντες ακαταλόγιστους παραβάτες (Άρθρο 69)
Β. Καραχάλιου
 Ιδρυματισμός στο ψυχιατρείο κρατούμενων: Αξιολόγηση, δυνατότητες και προοπτικές
Δ. Παπαϊωάννου
- 15.30-16.30 **ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ**
- 16.30-17.45 **Διάλεξη (Δ01)**
 Πρόεδροι: **Α. Δουζένης - Γ. Παπαδημητρίου**
 Link between mental illness and violence: Update on the latest research
S. Fazel
- 17.45-19.00 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ05)**
 Θέμα: **Παιδιά θύματα βίας: Εμπειρικά δεδομένα από το Χαμόγελο του Παιδιού**
 Συντονιστές: **Σ. Αλεβίζος – Γ. Νικολαΐδης**
 Απλώνοντας το δίκτυ προστασίας του ΧιΠ: Το ολιστικό μοντέλο και η κυκλικότητα παροχής υπηρεσιών μέσω της «Εθνικής Τηλεφωνικής Γραμμής για τα παιδιά SOS 1056. Περίπτωση Σ.Κ.
Α. Κακαρούμπα
 Απελευθερώνοντας τα οικογενειακά μυστικά: Η σημασία της διαχείρισης της προσωπικής ιστορίας στη ψυχοσυναισθηματική εξέλιξη παιδιών θυμάτων βίας
Γ. Γαλάνη
 Η εμπειρία λειτουργίας του Κέντρου Ημέρας: Ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά της θεραπευτικής προσέγγισης των παιδιών θυμάτων
Γ. Νικολαΐδης
- 19.00-19.30 **ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ**
- 19.30-21.00 **ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ**
Χαιρετισμοί
 ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ
 Η φιλαλληλία ως αίτημα ζωής
Χαράλαμπος Παπαγεωργίου

Αίθουσα

B

11.15-12.30

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ07)Θέμα: **Η ανάγκη αναθεώρησης του νόμου περί ακούσιας νοσηλείας**Συμτονιστές: **Μ. Οικονόμου – Χ. Τουλούμης**

Η βιωματική εμπειρία της υποβολής σε διαδικασία ακούσιας εξέτασης και νοσηλείας

Δ. Πέτσας

Αναθεώρηση του 2071/92 και τα δικαιώματα των ψυχικά πασχόντων ατόμων

Α. Πανάγου

Ο νόμος 2071/92 και το Γενικό Νοσοκομείο

Γ. Μουσσάς

Εμπόδια και δυνατότητες στην πορεία αναθεώρησης του 2071/92

Η. Αναγνωστόπουλος

12.30-13.00

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

13.00-14.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ08)

Θέμα: **Διαχείριση ασθενών άρθρου 69 σε τμήματα οξέων περιστατικών & σε δομές αποκατάστασης: Νοσηλεία –Φύλαξη – Προοπτικές κοινωνικής επανένταξης**

Συμτονιστές: **Γ. Αβραμίδης – Β. Μούγια**

Διαχείριση ασθενών άρθρου 69 σε τμήμα οξέων περιστατικών: Ιδιαιτερότητες και νοσηλευτικά διλλήματα κατά τη νοσηλεία τους

Τ. Πολυκανδριώτης

Ασθενείς με άρθρο 69 σε ξενώνα ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης:

Προοπτικές κοινωνικής επανένταξης

Π. Αργυρού

Ψυχιατροδικαστική νοσηλευτική ειδίκευση στην Ελλάδα

Ι. Ριζάβας

14.15-15.30

Ask the Expert (ΑΕ01)Θέμα: **Θέματα Αστικού Δικαίου**Συμτονίστριες: **Μ. Τζεφεράκου - Μ. Ντούμα****Κ. Αραπίδης**

15.30-17.45

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ

17.45-19.00

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ09)

Θέμα: **Ανθρωποκτονία: Οι γυναίκες ως θύτες**

Συντονιστές: **Γρ. Βασλαματζής – Γ. Καλέμν**

Γυναικεία εγκληματικότητα: Όταν οι γυναίκες σκοτώνουν

Σ. Γκίοκα

Ψυχοπαθολογία και φόνος

Ν. Χ. Τσίτσας

Η γυναίκα ανθρωποκτόνος στα Ελληνικά δικαστικά χρονικά. Νομολογιακές επισημάνσεις και εγκληματολογική θεώρηση

Π. Γ. Παπαϊωάννου

19.00-19.30

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

10.00-10.50

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Πρόεδροι: **Μ. Μαρκοπούλου – Φ. Κωνσταντοπούλου**

ΕΑ 01 ΟΙ ΝΕΥΡΟΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΣΤΙΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΕΣ: ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟ

Γ. Μ. Γκότση

Ινστιτούτο Δικαστικής Ψυχιατρικής, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λωζάννης (CHUV)

ΕΑ 02 ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΨΥΧΟΛΟΓΟΥ-ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΑ ΠΟΥ ΒΟΗΘΟΥΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Α. Δ. Πενταράκη^{1,2,3}

¹University of Liverpool, UK

²Institute of Psychiatry, Psychology & Neuroscience-King's College London, United Kingdom

³Brain Matters Institute, Thessaloniki, Greece

ΕΑ 03 Ο ΜΑΡΤΥΡΑΣ

Ε. Καλούδη, Μ.-Λ. Ψαρρά, Α. Δουζένης

Β΄ Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ», ΕΚΠΑ

ΕΑ 04 ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΙΣΗ ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΟΙΑ

Π. Βοσκού¹, Α. Δουζένης², Ι. Μπεράτης³, Α. Οικονόμου⁴, Σ.

Παπαγεωργίου³

¹Α΄ Νευρολογική Κλινική, Αιγινήτειο Νοσοκομείο, Πανεπιστήμιο Αθηνών

²Β΄ Ψυχιατρική Κλινική, Αττικό Νοσοκομείο, Πανεπιστήμιο Αθηνών

³Β΄ Νευρολογική Κλινική, Αττικό Νοσοκομείο, Πανεπιστήμιο Αθηνών

⁴Τμήμα Φιλοσοφικής, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΕΑ 05 Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΨΥΧΟΛΟΓΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΑΓΩΓΗΣ-ΟΜΗΡΙΑΣ

Μ.Λ. Ψαρρά

Κλινική ψυχολόγος, Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ»

10.50-11.30

ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΠρόεδροι: **Ο. Γιωτάκος – Μ.Λ. Ψαρρά****ΕΑ 06 ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ GEMMA****Μ. Πάσιο**, Α. Αραμπατζής, Σ. Παντελίδου, Μ. Λάβδας, Γ. Χαδούλης,
Δ. Γαλάνης, Σ. Στυλιανίδης

Εταιρεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας (Ε.Π.Α.ΨΥ)

ΕΑ 07 ΜΗ ΣΥΝΑΙΝΕΤΙΚΟ ΠΟΡΝΟ: ΜΙΑ ΕΤΕΡΟΕΠΙΘΕΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ ΑΝΩΤΕΡΗ ΑΠΟ ΝΟΜΟΥΣ**Σ. Κυμπουρόπουλος**^{1,2}, Λ.-Θ. Ακαλέστου³¹ Ψυχίατρος – Σεξολόγος² Ίδρυτικό Μέλος του «i-Living – Οργανισμός Ανεξάρτητης Διαβίωσης Ελλάδος»³ Ψυχολόγος - Ινστιτούτο Ψυχικής και Σεξουαλικής Υγείας Δρ. Θάνου Ασκητή**ΕΑ 08 Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΤΗΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ ΚΑΙ Η ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ: ΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΩΣ ΑΝΑΛΟΓΗ****Σ. Κυμπουρόπουλος**^{1,2}¹ Ψυχίατρος – Σεξολόγος² Ίδρυτικό Μέλος του «i-Living – Οργανισμός Ανεξάρτητης Διαβίωσης Ελλάδος»**ΕΑ 09 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΡΑΣΤΩΝ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΠΛΑΙΣΙΑ****Μ.Λ. Ψαρρά**

Κλινική ψυχολόγος, Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ»

11.30-12.30

ΝΕΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΠρόεδροι: **Α. Παρασκευοπούλου – Rush – Α. Βούρδας****ΕΑ 11 ΕΦΗΒΟΙ ΚΑΙ ΝΕΑΡΟΙ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΣΕ ΕΜΠΛΟΚΗ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ: ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ****Φ. Σταματοπούλου**¹, Χ. Δρίζου¹, Η. Φύλλια¹, Σ. Γρέγου², Γ. Κεβόπουλος³, Κ. Μπόλιας²¹ Κέντρο Παιδιού και Εφήβου- Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας² Κέντρο Παιδιού και Εφήβου- Τμήμα Παιδιών και Εφήβων³ Διεύθυνση Αστυνομίας Χίου

Αίθουσα

Γ

ΕΑ 12 **ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΝΕΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ**

Π. Μπαλή¹, Α. Δουζένης²

¹ Ψυχολόγος, Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, Β΄ Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. Αττικών

² Αναπληρωπής Καθηγητής, Διευθυντής της Β΄ Ψυχιατρικής Κλινικής Π.Γ.Ν. Αττικών

ΕΑ 13 **ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΣΤΗ ΣΥΝΔΙΑΛΛΑΓΗ ΔΡΑΣΤΗ ΚΑΙ ΘΥΜΑΤΟΣ**

Κ. Ι. Πανάγος

Υποψήφιος Διδάκτωρ Εγκληματολογίας-Σωφρονιστικής, Νομική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΕΑ 14 **ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ ΔΙΑΓΩΓΗΣ- ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ ΣΥΝΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ FemNat**

Χ. Ανομήτη¹, Ε. Λαζαράτου¹, Μ. Πιρλυμπού¹, Β. Τσιαφάκη¹, Ζ. Καλογεράκης¹, Λ. Παπαδάκος¹, Δ. Δικαίος¹, C. Freitag².

¹ Α΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική- Αιγινήτειο Νοσοκομείο

² Goethe Universitaet, Frankfurt, Germany

12.30-13.00

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

13.00-13.40

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΙ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Πρόεδροι: **Ε. Παπαδοπούλου – Ε. Καλούδη**

ΕΑ 15 **ΟΨΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ: ΤΑ ΝΕΚΡΑ ΣΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΣΤΙΣ ΔΥΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ**

Χ. Κουρούτζας

Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου

ΕΑ 16 **ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΗ**

Ε. Καλούδη, Μ.-Λ. Ψαρρά, Α. Δουζένης

Β΄ Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ», ΕΚΠΑ

ΕΑ 17 **ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΜΕ: ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ**

Π. Μπαλή¹, Αθανάσιος Δουζένης²

¹ Ψυχολόγος, Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, Β΄ Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. Αττικών

² Αναπληρωτής Καθηγητής, Διευθυντής της Β΄ Ψυχιατρικής Κλινικής Π.Γ.Ν Αττικών

ΕΑ 18 **ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ**

Κ. Γεωργάρα, Ε.-Θ. Ζαφειροπούλου

Υπεύθυνος Καθηγητής: Τσαλκάνης Άγγελος

Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Τ.Ε.Ι.) Αθηνών, Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας

13.40-14.30

ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ

Πρόεδροι: **Γ. Τζεφεράκος**– **Π. Μπαλή**

ΕΑ 19 **ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΙΔΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ: ΜΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ**

Γ. Τζινάκου, Σ. Γκιόκα, Π. Μπαλή

Β΄ Πανεπιστημιακή ψυχιατρική κλινική ΕΚΠΑ, Πανεπιστημιακό γενικό νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ»

ΕΑ 20 **ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΜΙΑΣ ΜΕΣΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ Β. ΑΓΓΛΙΑ**

Φ. Παπούλη, R. Lingam.

Oswin Unit, Bamburgh Clinic, St Nicholas Hospital, Newcastle on Tyne, UK.

ΕΑ 21 **ΑΚΟΥΣΙΑ ΝΟΣΗΛΕΙΑ. ΤΕΤΡΑΕΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ Ν. 2071/92**

Μ. Συγγελάκης, Γ. Παπαγεωργίου, Δ. Συγγελάκη, Β. Μποζίκας, Κ. Φωκός

Α΄ Ψυχιατρική Κλινική ΑΠΘ, ΓΝ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ, Θεσσαλονίκη

ΕΑ 22 **ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΕΣ ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΗ ΣΕ ΕΠΟΧΕΣ ΚΡΙΣΗΣ: ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΟΝΤΩΣΗ, ΣΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΝΤΑΣΗ**

Ο. Θεμελή

Πανεπιστήμιο Κρήτης

14.30-15.10

ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Πρόεδροι: **Δ. Τσακλακίδου – Γ. Καλέμν**

ΕΑ 24 ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΘΥΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΩΝ

Π. Τσαπατσάρη, Γ. Καλέμν, Α. Δουζένης

Β' Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ», ΕΚΠΑ

ΕΑ 25 ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑ: ΕΓΚΛΗΜΑ Η ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ;

Μ.Λ. Ψαρρά

Κλινική ψυχολόγος, Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»

ΕΑ 26 ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ ΨΥΧΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΓΟΝΕΙΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑ

Δ.Χ. Παρτσανάκη, Γ.Καλέμν, Α.Δουζένης

Β' Ψυχιατρική Κλινική Ε.Κ.Π.Α., Π.Γ.Ν. Αττικόν

ΕΑ 27 ΘΑΝΑΤΟΙ ΑΠΟ ΨΥΧΟΤΡΟΠΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΣΤΗΝ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ 2005 - 2014

Α. Τσέπα¹, Δ. Ανεστάκης¹, Κ. Καμπούρη², Λ. Μαρμαράκης², Ν. Ραϊκος¹, **Ε. Ζαγγελίδου²**.

¹Εργαστήριο Ιατροδικαστικής & Τοξικολογίας ΑΠΘ.

²Ιατροδικαστική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης, Υπουργείο Δικαιοσύνης.

ΕΑ 28 ΑΠΑΝΘΡΩΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΗ

Δ. Λέκκα

Ψυχολόγος ΝΝΘΑ «Σωτηρία», MSc, PhD Παντείου Πανεπιστημίου, Τμήματος Ψυχολογίας

15.10-17.45

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ

17.45-19.00

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ06)

Θέμα: **Τομεοποίηση, αναγκαστικές νοσηλείες και ψυχιατρική μεταρρύθμιση**

Συντονιστές: **Α. Δουζένης - Α. Κροκιδάς**

Ομιλητές: **Αικ. Βαρβάρα**

Α. Κροκιδάς

Β. Μανιατάκη – Θ. Αφορόζης

Ε. Σταθουλοπούλου

Σχολιαστής: **Α. Δουζένης**

10.00-11.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ10)Θέμα: **Όταν η επιμέλεια του ανηλίκου κρίνεται στο δικαστήριο.****Πως μπορεί να προστατευτεί, πραγματικά το καλύτερο συμφέρον του παιδιού;**Συντονιστές: **Ε. Πανταζή – Α. Παρασκευοπούλου - Rush**Πρακτικά και ερμηνευτικά ζητήματα σε υποθέσεις επιμέλειας και επικοινωνίας
– Εισηγμένες de lege ferenda**Κ. Στάμου**

Το νομολογιακό έθιμο της αποκλειστικής επιμέλειας, η προέλευση του, η αντίθεση του με τις σύγχρονες αντιλήψεις, οι άμεσες και οι μακροχρόνιες επιπτώσεις του στην υγεία

Κ. Λαδάκης

Το αποκλίνον εσωτερικό νομολογιακό έθιμο, η «επιλογή του κατάλληλου γονέα» και το διεθνές πρότυπο προστασίας δικαιωμάτων του παιδιού. Από την επιμέλεια στις κοινές γονικές ευθύνες

Ι. Παπαρρηγόπουλος

Κριτική προσέγγιση στην διαδικασία αξιολόγησης της ανάθεσης της επιμέλειας ανηλίκου από τον παιδοψυχίατρο πραγματογνώμονα. Οι περιορισμοί της επιστήμης και τα λάθη του συστήματος

Α. Βούρδας

11.15-12.30

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ11)Θέμα: **Εγκληματική συμπεριφορά στο διαδίκτυο**Συντονιστές: **Κ. Σιώμος – Δ. Τσακλακίδου**

Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο και τα εγκλήματα που προκύπτουν

Γ. Παπαπροδρόμου

Η βία στα διαδικτυακά παιχνίδια και οι επιδράσεις τους στην ψυχική υγεία και συμπεριφορά παιδιών και εφήβων

Κ. Σιώμος

Παιδική πορνογραφία στο διαδίκτυο

Μ.-Λ. Ψαρρά

Παθολογικός τζόγος στο διαδίκτυο

Σ. Χρηστίδη

12.30-13.00

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

Α
Αίθουσα

13.00-14.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ12)

Θέμα: **Αύτο- και έτεροκαταστροφικότητα στο πλαίσιο της χρήσης εθιστικών ουσιών: Κλινικές και κοινωνικές διαστάσεις**

Συντονιστές: **Ι. Λιάππας- Θ. Παπαρρηγόπουλος**

Χρήση αλκοόλ, βία και παραβατικότητα

Δ. Παντελεάκης

Αυτοκτονικότητα και χρήση αλκοόλ

Η. Τζαβέλλας

Επιθετικότητα και παραβατικότητα μέσα από την ιστορία της χρήσης αμφεταμινών

Ε. Μέλλος

Χρήση οπιοειδών και παραβατικότητα

Δ. Τσακλακίδου

14.15-15.30

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ13)

Θέμα: **Γονεϊκή ικανότητα μητέρων που νοσηλεύονται σε ψυχιατρική κλινική Γενικού Νοσοκομείου**

Συντονίστριες: **Ι. Γιαννοπούλου – Ε. Λαζαράτου**

Η αναγκαιότητα της κινητοποίησης του ψυχικά ασθενή και του οικογενειακού του ιστού – Η προσέγγιση της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου

Κ. Πεθεριώτη

Ψυχική νόσος και γονεϊκή ικανότητα – Παρουσίαση περιστατικού

Κ. Τουρνικιώτη

Μητρική ψυχική νόσος και παιδί – Ο ρόλος της διεπιστημονικής ομάδας

Ι. Γιαννοπούλου – Π. Κορκολιάκου

Προοπτικές και δυσκολίες εκτίμησης γονεϊκής ικανότητας – Ο ρόλος του κοινωνικού λειτουργού της ψυχιατρικής κλινικής Γενικού Νοσοκομείου στη διασύνδεση και δικτύωση υπηρεσιών

Φ. Ζαχαριάδη

15.30-17.45

ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ

16.30-17.45

Διαλέξεις

Πρόεδροι: **Κ. Σολδάτος - Α. Δουζένης**

Η αντιμετώπιση των κακοποιημένων – παραμελημένων παιδιών από το κοινωνικό σύστημα (Δ02)

Ξ. Δημητρίου

Κέντρο συνηγορίας του παιδιού: Καταθέσεις παιδιών θυμάτων βίας και η επόμενη μέρα (Δ03)

Κ. Γιαννόπουλος

17.45-19.00

Δορυφορικό συμπόσιο - Με την ευγενική χορηγία  **Galenica**

Θέμα: Νεότερα δεδομένα στη διαχείριση της διέγερσης σε ψυχιατρικούς ασθενείς. Η κλινική μας εμπειρία

Συντονιστές: **Α. Δουζένης - Ρ. Γουρνέλλης**

Ομιλητές: **Ι. Μιχόπουλος**

Δ. Τσακλακίδου

19.00-19.30

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

19.30-21.00

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ14)

Θέμα: **Παραβατικότητα και ΜΜΕ**

Συντονιστές: **Ι. Πανούσης - Π. Σόμπολος**

Βία και εγκλήματα και η παρουσίασή τους από τα ΜΜΕ

Π. Σόμπολος

Ενημερώνοντας από τα ΜΜΕ: Δυσκολίες για τον ειδικό της ψυχικής υγείας

Α. Δουζένης

Αίθουσα

B

10.00-11.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ15)

Θέμα: **Διάφορες μορφές στιγματισμού ψυχικά πασχόντων, νεώτερα δεδομένα**

Συμτονιστές: **Μ. Οικονόμου – Π. Φερεντίνος**

Αντιλήψεις και στάσεις των φοιτητών ιατρικής απέναντι στην ψυχιατρική ως ειδικότητα και την ψυχική νόσο

Κ. Κοντοάγγελος

Το στίγμα που περιβάλλει την ψυχική νόσο ως πρόκληση για τη σύγχρονη κοινωνία

Μ. Οικονόμου

Η έννοια του αυτοστιγματισμού σε πάσχοντες με σοβαρή ψυχική νόσο: Αλληλεπίδραση με τη θεραπευτική σχέση και τον βαθμό κοινωνικής υποστήριξης

Κ. Βρεττού

11.15-12.30

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ16)

Θέμα: **Η επιβολή ποινής στους δράστες για παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών: νομοθετική πολιτική και δικαστηριακή πράξη στην Ελλάδα και τη ΝΑ Ευρώπη**

Συμτονιστές: **Μ. Μαλλιώρα – Α. Αποστόλου**

Ομιλητές: **Α. Αποστόλου**

Ε. Ζαχαρής

Κ. Κοκκώλης

Εκπρόσωπος ΚΕΘΕΑ

12.30-13.00

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

13.00–14.15 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ17)**
 Θέμα: **Παραβατικότητα ανηλίκων στην Ελλάδα της οικονομικής κρίσης**
 Συντονίστριες: **Ι. Γιαννοπούλου – Κ. Τουρνικιώτη**

Κοινωνικός αποκλεισμός και η υφιστάμενη δυσοπία για τους ανηλίκους στην Ελλάδα

Γ. Τσομπάνογλου

Η συμβολή της αναμόρφωσης της ποινικής νομοθεσίας ανηλίκων στην πρόληψη και αντιμετώπιση της θυματοποίησης και εγκληματικότητας των ανηλίκων 13 χρόνια μετά

Π. Κορκολιάκου

Ανήλικοι παραβάτες και ποινικό σύστημα. Αδιέξοδα και προοπτικές

Μ. Πυκνή

Επικοινωνιακή Δικαιοσύνη

Ε. Πανταζή – Μελίστα

Ο ρόλος των υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην περίπτωση των ανηλίκων παραβατών – το ιδεατό και το εφικτό

Γ. Τριανταφύλλου

14.15-15.30 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ18)**
 Θέμα: **Διαταραχή χρήσης ουσιών και ειδικό πληθυσμοί**
 Συντονιστές: **Γ. Τζεφεράκος – Δ. Τσακλακίδου**

Διαταραχή χρήσης ουσιών και μετανάστες

Μ. Μαρινάκου

Διπλή διάγνωση και συμμόρφωση στη φαρμακευτική αγωγή: Η σημασία της θεραπευτικής σχέσης

Σ. Κουτελού

Ψύχωση ή προσποίηση;

Σ. Μπουρδούκης

Αντικοινωνική διαταραχή προσωπικότητας και χρήση ουσιών: Εκτίμηση και αντιμετώπιση

Π. Μηλιώτη

15.30-17.45 **ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ**

Αίθουσα

B

17.45-19.00

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ19)

Θέμα: **Δεν φταίει το παιδί, οι γονείς φταίνε. Αλήθεια ή ψέμα; Ποια η αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων εκπαίδευσης γονέων στην πρόληψη της παραβατικότητας και των εξωτερικευμένου τύπου διαταραχών; Ποιος ο ρόλος τους σε μια υπηρεσία ψυχικής υγείας;**

Συντονιστές: **Ε. Σουμάκη - Α. Βούρδας**

Θετικοί γονείς χαρούμενα παιδιά. Υλοποίηση και αποτελεσματικότητα ενός προγράμματος εκπαίδευσης γονέων για την πρόληψη της διαταραχής διαγωγής στη χώρα μας

Ζ. Αβούρη

Οι ανάγκες υποστήριξης και εκπαίδευσης γονέων όπως αυτές προκύπτουν μέσα από παρεμβάσεις που υλοποιεί το Χαμόγελο του Παιδιού

Φ. Κωνσταντοπούλου

Η αναγκαιότητα και αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων εκπαίδευσης γονέων ως μέθοδος πρόληψης των διαταραχών διαγωγής στα παιδιά. Μια κριτική ανασκόπηση

Α. Βούρδας

19.00-19.30

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

19.30-21.00

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ20)

Θέμα: **Ψυχιατροδικαστική: Μύθοι και πραγματικότητα για την εκπαίδευση, την άσκηση και την έρευνα**

Συντονίστριες: **Γ. Καλέμη – Μ.-Α. Ψαρρά**

Ψυχιατροδικαστική, δικαστική ψυχιατρική, δικαστική ψυχολογία: αποσαφήνιση εννοιών

Ε. Καλούδη

Εκπαίδευση στην ψυχιατροδικαστική

Γ. Τζινάκου

Άσκηση της ψυχιατροδικαστικής στην καθημερινή κλινική πράξη

Π. Μπαλή

09.00-11.00 **Workshop (W01)**
Θέμα: **Κλινικό εργαστήριο διαχείρισης κινδύνου στην καθημερινή κλινική πρακτική με την χρήση της ψυχομετρικής κλίμακας HCR-20v3**

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ: **Μ. Φωτιάδου**
Χ. Τσόπελας

11.00-13.00 **Workshop (W02)**
Θέμα: **Συνέντευξη αξιολόγησης ψυχοπαθητικού**

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ: **Γ. Καλέμη**
Φ. Κωνσταντοπούλου

13.00-15.00 **Workshop (W03)**
Θέμα: **Τεχνικές ανίχνευσης ψεύδους σε ψυχιατροδικαστικά πλαίσια**



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ: **Μ.-Α. Ψαρρά**
Ε. Καλούδη

15.00-17.00 **Workshop (W04)**
Θέμα: **Φαρμακευτική αντιμετώπιση της βίας στην σοβαρή ψυχική διαταραχή: Νέα Δεδομένα**

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: **Χ. Τουλούμης**

17.00-19.00 **Workshop (W05)**
Θέμα: **Tai Chi: Εναλλακτική προσέγγιση για μείωση επιθετικότητας και ρύθμιση συναισθηματικού άγχους σε ψυχιατροδικαστικούς ασθενείς**

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ: **J. Xizaki**
Κ. Καραβάλης
Μ.-Α. Ψαρρά

19.00-21.00 **Workshop (W06) - Με την ευγενική χορηγία  **
Θέμα: **Η προστασία της λειτουργικότητας των ασθενών με το Abilify Maintena στην πορεία της νόσου. Συμπεράσματα από την καθημερινή κλινική πράξη στην Ελλάδα.**

Συντονίστρια: **Ε. Παπαλέξη**

10.00-11.15

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ21)

Θέμα: **Ελευθερία της βούλησης**

Συμτοπιστές: **Α. Δουζένης - Α. Πεκληβανίδης**

Η καντιανή άποψη για την Ελευθερία της Βούλησης

Ν. Τζαβάρας

Ψυχανάλυση και Ελευθερία της Βούλησης

Δ. Μυλωνά

11:15-12:30

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ22)

Θέμα: **Η συνάντηση ιατροδικαστικής και ψυχιατρικής επιστήμης μέσα από την ιατροδικαστική εμπειρία**

Συμτοπιστές: **Γ. Λέων – Φ. Χατζηνικολάου**

Περιστατικά νεκροψίας – νεκροτομής με ψυχιατρικό ενδιαφέρον

Αικ. Κανάκη

Η συνεργασία ιατροδικαστή και ψυχιάτρου στα κλινικά περιστατικά

Α. Ράζου

Οδηγική ικανότητα και χρήση ψυχοδραστικών ουσιών

Γ. Κοσμίδης

12.30-13.00

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ

13.00-14:15

Debate

Θέμα: **Αντιψυχωσικά μακράς διάρκειας δράσης στο πρώτο ψυχωσικό επεισόδιο**

Συμτοπιστές: **Ρ. Γουρνέλλης – Ν. Στεφανής**

Υπέρ

Γ. Τζεφεράκος

Κατά

Χ. Τσόπελας

- 14.15-15.30 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ23)**
 Θέμα: **Επίκαιρα θέματα διαπολιτισμικής ψυχιατρικής στην καθημερινή κλινική πράξη**
 Συντονιστές: **Γ. Μουσσάς – Α. Παχή**
- Βιοψυχοκοινωνική προσέγγιση νοσηλευόμενων μεταναστών και προσφύγων*
Α. Παχή
 Παρουσίαση κλινικού περιστατικού με μείζονα σωματική συνοσηρότητα
Ε. Φανουράκη
 Παρουσίαση κλινικού περιστατικού με αντικοινωνική συμπεριφορά και νομικές επιπλοκές
Αικ. Ρουμπή
 Κοινωνικά θέματα νοσηλευόμενων μεταναστών και προσφύγων
Θ. Παπαζαφείρη
- 15.30-16.30 **ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ**
- 16.30-17.45 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ24)**
 Θέμα: **Άρθρο 69 του ποινικού κώδικα. Η αντιμετώπιση των ακαταλόγιστων ασθενών στην κλινική πρακτική.**
 Συντονιστές: **Ε. Φυτράκης- Α. Δουζένης**
- Ομιλητές: **Ι. Παπαδόπουλος**
Μ. Μαρκοπούλου
- 17.45-19.00 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ25)**
 Θέμα: **Αλκοολισμός: Ειδικά θέματα βίαιης ή/και παραβατικής συμπεριφοράς**
 Συντονιστές: **Θ. Παπαρηγόπουλος – Χ.Χριστοδούλου**
- Αλκοολικές γυναίκες: Βία και επιθετικότητα*
Δ. Τσακλακίδου
Αλκοολισμός κατά την άσκηση του επαγγέλματος: Ψυχολογικές και νομικές προεκτάσεις
Ι. Ασημακοπούλου, Φ. Κορναράκη
Διαταραχή χρήσης αλκοόλ στην Τρίτη ηλικία: Αυτό- και έτεροκαταστροφικότητα
Σ. Νίκα, Ι. Μυτά
Αλκοόλ και σωματική ή/και ψυχική συνοσηρότητα στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) του ΨΝΑ-Δαφνί
Ι. Ριζάβας

Αίθουσα B

10.00-11.15 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ26)**
 Θέμα: **Η παραβατικότητα στις διαταραχές προσωπικότητας. Επιλογή ή πεπρωμένο;**
 Συντονιστές: **Κ. Σπινέλλη – Ε. Ρίζος**

Παραβατικότητα σε γυναίκες με διαταραχή προσωπικότητας

Γ. Καλέμη

Παραβατικότητα σε άνδρες με διαταραχή προσωπικότητας

Α. Αποστολόπουλος

Γενετική της βίας στις διαταραχές προσωπικότητας

Ε. Ρίζος

Αντικοινωνική διαταραχή προσωπικότητας – ψυχοπαθητικότητα

Χ. Τσόπελας

11:15-12:30 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ27)**
 Θέμα: **Χίτλερ, Εθνικοσοσιαλισμός και ψυχοπαθολογία**
 Συντονιστές: **Α. Δουζένης – Ν. Χ. Τσίτας**

Βιογραφία του Χίτλερ – Ιστορικό πλαίσιο

Γ. Σταθακόπουλος

Το κρυφό ημερολόγιο του Χίτλερ

Χ. Βλαβιανός

Χίτλερ και ψυχοπαθολογία: Μια μετα-ανάλυση

Ν. Χ. Τσίτας

12.30-13.00 **ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΚΑΦΕ**

13.00-14:15 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ28)**
 Θέμα: **Τρομοκρατία: μια σύγχρονη ανάγνωση**
 Συντονιστές: **Ι. Νηματούδης –Σ. Βιδάλη**

Η τρομοκρατία ως πρόκληση της κοινωνικής σκέψης: Η κοινωνιοψυχολογική ανάγνωση

Γ. Προδρομίτης

Τρομοκρατία & ΜΜΕ: Μια αμφίδρομη σχέση

Ι. Σουλιώτης

Τρομοκρατία: Μια σύγχρονη πρόκληση για την επιστήμη της ψυχολογίας

Μ.-Λ. Ψαρρά

- 14.15-15.30 **ASK THE EXPERT (ΑΕ02)**
Θέμα: **Ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη & τοξικοεξάρτηση**
Προεδρείο: **Κ. Φουντουλάκης – Π. Φερεντίνος**

Ομιλητές: **Π. Ντούνας**
Ι. Γλύκας
- 15.30-16.30 **ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ**
- 16.30-17.45 **Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ29)**
Θέμα: **Επανορθωτική δικαιοσύνη και θυματολογία: Συσχετισμοί, έρευνα , εφαρμογές και προκλήσεις**
Συντονίστριες: **Β. Αρτινοπούλου – Μ.-Λ. Ψαρρά**

Το εργαστήριο «Αποκαταστατική δικαιοσύνη και διαμεσολάβηση»: Ο ρόλος και το έργο του
Β. Αρτινοπούλου
Οι ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις της θυματοποίησης
Ε. Κουφού
Ο ρόλος και η θέση των θυμάτων στην επανορθωτική δικαιοσύνη
Η. Μιχαήλ
Επανορθωτική δικαιοσύνη και Ελληνική Αστυνομία: προκλήσεις και οριοθετήσεις στην αντιμετώπιση των θυμάτων
Λ. Κουμεντάκη
- 17.45-19.00 **Ask the Expert (ΑΕ03)**
Θέμα: **Οπλοκατοχή**
Συντονιστές: **Δ. Πλουμπίδης – Κ. Αραπίδης**

Α. Δουζένης
Α. Αποστολόπουλος

Αίθουσα



10.00-12.00

Workshop (W07)

Θέμα: **Παιδιά με ψυχικό τραύμα: Πως συνεισφέρει το EMDR στην θεραπεία και αποκατάσταση της λειτουργικότητάς τους**

Συντονίστριες: **Λ. Βελέτσα**
Ε. Κατσούρου

12.00-14.00

Workshop (W08)

Θέμα: **Εργαστήριο στις αρχές και τεχνικές του προγράμματος εκπαίδευσης γονέων «Θετικοί Γονείς Χαρούμενα Παιδιά», για παιδιά ηλικίας 3-8 χρόνων με ΔΕΠΥ και προβλήματα διαγωγής.**

Συντονιστής: **Α. Βούρδας**

14.00-16.00

Workshop (W09)

Θέμα: **Η επιλογή και αξιοποίηση του παραμυθιού/παχνιδιού στη θεραπεία του ψυχικού τραύματος στα παιδιά**

Συντονίστρια: **Α. Κεμερλίογλου**

16.00-16.30

Διακοπή

16.30-17.45

Στρογγύλη Τράπεζα (ΣΤ30)

Θέμα: **Ιατροδικαστικές προεκτάσεις της Ιατρικής του Ύπνου**
Συντονιστές: **Α. Δουζένης – Ι. Γιαννίδης**

Παραϋπνίες, νυκτερινή επιληψία και άλλες κινητικές διαταραχές του ύπνου που ενέκουν επικινδυνότητα

Ν.Τ. Οικονόμου

Υπερβολική ημερήσια υπνηλία λόγω των διαταραχών του ύπνου – εγρήγορσης και συνοδά ζητήματα οδικής και εργασιακής ασφάλειας/ επικινδυνότητας

Ε. Νένα

Η επίδραση των ψυχοτρόπων φαρμάκων στον ύπνο και στην ημερήσια υπνηλία

Δ. Καρᾶϊσκος

Ύπνος και βίαια φαινόμενα, ημερήσια υπνηλία και ατυχήματα. Τίνος είναι η ευθύνη; Ο ρόλος της αμέλειας με νομικούς όρους

Π. Χριστόπουλος

E-POSTERS



E-poster 01

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΑΣΘΕΝΗ

Μπιτσώρη Ζ.¹, Μπαλάσκα Δ.², Δημογέροντας Γ.³

¹ RN(Γραφείο Εκπαίδευσης, Γ.Ν. «Η ΕΛΠΙΣ»)

² Επισκέπτρια Υγείας, ΠΕ Διοικητικός (1^ο ΥΠΕ)

³ Νευροχειρουργός, Νοσοκομείο «Metropolitan»

E-poster 02

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΩΝ

Χριστοδούλου Χ., **Ευσταθίου Β.**, Μιχόπουλος Ι., Παρασχάκης Α., Γκερέκου Μ., Παπαδοπούλου Α., Δουζένης Α.

Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

E-poster 03

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΘΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ: ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ, ΑΙΤΙΑ, ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ

Σολδάτος Γ.¹, Μαρέτση Ε.², Τσόπελας Χ.¹

¹ 5ο Ψ.Τ.Ε, Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής

² Νευρολογική κλινική, Κοργιαλένιο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ

E-poster 04

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ: ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Σολδάτος Γ.¹, Μαρέτση Ε.², Τσόπελας Χ.¹

¹ 5ο Ψ.Τ.Ε, Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής

² Νευρολογική κλινική, Κοργιαλένιο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ

E-poster 05

ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΟΥ (GROOMING)-ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ?

Σολδάτος Γ.¹, Μαρέτση Ε.², Τσόπελας Χ.¹

¹ 5ο Ψ.Τ.Ε, Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής

² Νευρολογική κλινική, Κοργιαλένιο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ

E-poster 06

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ

Σολδάτος Γ.¹, Μαρέτση Ε.², Τσόπελας Χ.¹

¹ 5ο Ψ.Τ.Ε, Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής

² Νευρολογική κλινική, Κοργιαλένιο-Μπενάκειο Ε.Ε.Σ

E-poster 07

Ο ΕΘΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΓΕΝΟΣ, ΤΗΝ ΕΣΩΣΤΡΕΦΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑ

Παπαϊωάννου Γ.

Mediterranean College

E - POSTERS

- E-poster 08** **ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ: ΜΙΑ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΤΩΝ ΠΡΟΣΔΟΚΙΩΝ**
Τσινούλη Α.
Φοιτήτρια Ψυχολογίας Α.Π.Θ.
- E-poster 09** **ΒΙΑΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤΑ**
Γκιρλέμη Α., Κανελλοπούλου Λ.
Τμήμα ψυχολογίας, ΕΚΠΑ
- E-poster 10** **ΤΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ ΚΑΙ ΟΙ ΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ**
Στυλιανίδου Σ.¹, Μέμτσα Π. Θ.², Παπαδοπούλου Α.², Φιλιππάτος Κ.², Τζιτζίκας Ι.²
¹Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, "ΑΧΕΠΑ". Ιατρική Σχολή Α.Π.Θ. Ακτινοθεραπεύτρια Ογκολόγος, Επιμελήτρια Α'. Πτυχιούχος Θεολογίας, Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια Θεολογίας Α.Π.Θ, Τομέας Βιοηθικής
²Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, "ΑΧΕΠΑ". Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Ιατρική Σχολή.
- E-poster 11** **ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΒΙΟΗΘΙΚΗ**
Στυλιανίδου Σ.¹, Παπαδοπούλου Α.², Μέμτσα Π.², Φιλιππάτος Κ.², Τζιτζίκας Ι.²
¹Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, "ΑΧΕΠΑ". Ιατρική Σχολή Α.Π.Θ. Ακτινοθεραπεύτρια Ογκολόγος, Επιμελήτρια Α'. Πτυχιούχος Θεολογίας, Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια Θεολογίας Α.Π.Θ, Τομέας Βιοηθικής
²Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Ιατρική Σχολή
- E-poster 12** **ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ**
Κουκοπούλου Α.¹, Παπαλάμπρου Α.², Αθανασόπουλος Α.³
¹ Ψυχολόγος, MSc. Ψυχική Υγεία, cPhD Κλινικής Ψυχολογίας
² Κοινωνική Λειτουργός
³ Ψυχίατρος, Υπεύθυνος Συμβουλευτικού Σταθμού για την Εξάρτηση από το Αλκοόλ
Σωματείο «ΘΗΣΕΑΣ», Συμβουλευτικός Σταθμός για την Εξάρτηση από το Αλκοόλ, Καλλιθέα
- E-poster 13** **Η ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΟΛΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΑΣΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ**
Παπαδοπούλου Π.¹, Λέκκα Δ.²
¹ Ψυχολόγος, Ιδιώτης
² Ψυχολόγος, Ψυχιατρική Κλινική Γ. Ν. Ν. Θ. Α. «Η Σωτηρία»

E-poster 14

ΣΞΕΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ

Σακελλαροπούλου Α.¹, Μάνεση Ι.², Λυκοπούλου Μ.Σ.³, Ανδρεσάκη Χ.⁴, Κούρκουλος Σ.⁵, Ανδρουλιδάκης Γ.⁶, Σακελλαροπούλου Α.⁷

¹ Ασκούμενη δικηγόρος, Δικηγορικός Σύλλογος Ροδόπης

² Ασκούμενη δικηγόρος, Δικηγορικός Σύλλογος Πατρών

³ Απόφοιτος Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης Δ.Π.Θ.

⁴ Φοιτήτρια, Τμήμα Νομικής Ε.Κ.Π.Α.

⁵ Ασκούμενος Δικηγόρος, Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών

⁶ Φοιτητής, Τμήμα Νομικής Δ.Π.Θ.

⁷ Ειδικεύομενη Ιατρός Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός»

E-poster 15

ΑΚΟΥΣΙΑ ΝΟΣΗΛΕΙΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ

Μαρκοπούλου Μ., Τριανταφύλλου Θ., Κωνσταντινίδου Π., Κωτούλα Γ
Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, ΓΝΘ «Γ.Παπανικολάου» - Οργανική Μονάδα
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

E-poster 16

ΑΝΑΓΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ

Μαρκοπούλου Μ., Τριανταφύλλου Θ., Κωτούλα Γ., Κωνσταντινίδου Π.
Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, ΓΝΘ «Γ.Παπανικολάου» - Οργανική Μονάδα
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

E-poster 17

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΚΑΤΑΛΟΓΙΣΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ: ΟΤΑΝ Η ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗ ΒΙΩΝΕΤΑΙ ΩΣ ΑΠΕΙΛΗ

Μαρκοπούλου Μ., Τριανταφύλλου Θ., Κωτούλα Γ., Κωνσταντινίδου Π.
Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, ΓΝΘ «Γ.Παπανικολάου» - Οργανική Μονάδα
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

E-poster 18

Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ 69 ΚΑΙ 70ΠΚ ΚΑΙ Η ΑΝΑΓΚΗ ΕΓΚΛΕΙΣΜΟΥ-ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ

Μαρκοπούλου Μ., Τριανταφύλλου Θ., Δημοπούλου Μ., Κωνσταντινίδου Μ.
Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, ΓΝΘ «Γ.Παπανικολάου» - Οργανική Μονάδα
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

E-poster 19

ΟΙ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΜΑΚΡΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ: Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΨΝΘ

Μαρκοπούλου Μ., Τριανταφύλλου Θ., Κωνσταντινίδου Μ., Δημοπούλου Μ.,
Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, ΓΝΘ «Γ.Παπανικολάου» - Οργανική Μονάδα
Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

E - POSTERS

- E-poster 20 **ΔΙΑΦΥΛΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΣΤΙΣ ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ (STALKING)**
Παπαδάκη Ε., Horsley F.
Newcastle University
- E-poster 21 **ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΟΥ CYBERBULLYING (ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ) ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ.**
Γραμματικάκη Δ., Κορκολιάκου Π., Γιαννοπούλου Ι., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»
- E-poster 22 **Η ΤΑΥΤΙΣΗ ΡΟΛΟΥ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΝΑ**
Ιστίκογλου Χ.¹, Αϊβαλιώτης Α.¹, Λιάπης Ε.¹, Καραμάνης Δ.¹, Λιάππας Ι.², Οικονόμου Μ.², Παπαδημητρίου Γ.Ν.², Πλουμπιδής Δ.², Πολονούφης Ν.¹
¹Ψυχιατρικό Τμήμα, Γ.Ν. «Κωνσταντοπούλειο» Νέας Ιωνίας
²Α΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, «Αιγινήτειο» Νοσοκομείο
- E-poster 23 **ΑΚΟΥΣΤΙΚΕΣ ΨΕΥΔΑΙΣΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΒΙΑΙΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ**
Κάκαβος Β., Αϊβαλιώτη Χ., Παντελής Κ., Τριανταφυλλίδης Χρ.
ΨΝ.Α. Δρομοκαΐτειο, Τμήμα Βραχείας Νοσηλείας «Σύγγρειο»
- E-poster 24 **ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ (ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ SAFETYWORKS! ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΤΟΥ Η. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ)**
Doherty-Sneddon, G., Zacharaki, T.
Newcastle University, UK
- E-poster 25 **ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΟΝ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ**
Ζαχαριάδη Φ., Καβάγκα Π., Τσόγια Δ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π. Γ. Ν. «Αττικό»
- E-poster 26 **ΕΥΘΑΝΑΣΙΑ ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ**
Στυλιανίδου Σ.¹, Παπαδοπούλου Αικ.², Μέμτσα Π.Θ.², Τζιτζίκας Ι.²
¹ Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης Ογκολόγος Ακτινοθεραπεύτρια Επιμ. Α, πτυχιούχος Θεολογίας ΑΠΘ, Μεταπτυχιακή φοιτήτρια Θεολογίας τμήματος Βιοηθικής ΑΠΘ.
² Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, Ιατρική Σχολή.

- E-poster 27 **ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ**
Καλούδη Ε., Ψαρρά Μ.-Λ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 28 **Ο ΕΝΟΡΚΟΣ**
Καλούδη Ε., Ψαρρά Μ.-Λ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 29 **ΨΕΥΔΟΣ ΚΑΙ ΕΞΑΠΑΤΗΣΗ**
Καλούδη Ε., Ψαρρά Μ.-Λ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 30 **ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΚΗ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ: ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΣΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΡΟΥΣ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΟΥΣ**
 Μαυροειδή Ν.¹, Γκρέμου Μ.¹, Σιφναίος Χρ.¹, Μπόλιας Κ.^{1,2}
¹ Κέντρο Παιδιού και Εφήβου – Τμήμα Επιστημονικής Τεκμηρίωσης και Εκπαίδευσης
² Κέντρο Παιδιού και Εφήβου – Τμήμα Παιδιού και Εφήβου
- E-poster 31 **Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΧΘΡΙΚΟΤΗΤΑΣ (HOSTILITY) ΣΕ ΚΑΤΑΘΛΙΠΤΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ Η΄ ΧΩΡΙΣ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΠΟΠΕΙΡΑΣ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ**
 Χριστοδούλου Χ., **Ευσταθίου Β.**, Φερεντίνος Π., Παπαδοπούλου Α., Κορκολιάκου Π., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 32 **ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ**
Τσαπατσάρη Π., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 33 **ΨΕΥΔΕΙΣ ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΘΕΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ**
Τσαπατσάρη Π., Ψαρρά Μ.-Λ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 34 **Ο ΥΠΟΠΤΟΣ**
Τσαπατσάρη Π., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
- E-poster 35 **ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ**
Γκιάκα Σ.¹, Κανελλοπούλου Β. Λ.², Δουζένης Α.¹
¹ Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Απικό»
² Τμήμα Ψυχολογίας Ε.Κ.Π.Α.

E - POSTERS

- E-poster 36** **ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ**
Ψαρρά Μ.Λ., Καλούδη Ε., Μπαλή Π., Τσαπατσάρη Π., Καλέμη Γ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»
- E-poster 37** **ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΝΕΥΡΟΑΝΑΤΟΜΙΚΑ, ΝΕΥΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΚΑΙ ΝΕΥΡΟΨΥΧΟΛΟΓΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΟΦΙΛΙΑ**
Ψαρρά Μ.Λ., Καμπούρης Κ., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»
- E-poster 38** **Η ΑΝΑΔΥΟΜΕΝΗ ΨΥΧΟΠΑΘΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ**
Πασαλάρη Ε., Γιαννοπούλου Ι., Κορκολιάκου Π., Δουζένης Α.
Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»
- E-poster 39** **ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΣΧΕΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΥΤΟΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ**
Μαστέλλου Ε.Σ.¹, Καλέμη Γ.², Παυλόπουλος Β.⁴, Δουζένης Α.^{2,3}
¹ ΠΜΣ «Ψυχολογίας», Τμήμα Ψυχολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα
² Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ Π.Γ.Ν. «Αττικό», Αθήνα
³ Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αθήνα
⁴ Τμήμα Ψυχολογίας, Φιλοσοφική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
- E-poster 40** **ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΒΙΑΙΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ: ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ**
Μπαλή Π.¹, Δουζένης Α.²
¹ Ψυχολόγος, Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»
² Αναπληρωτής Καθηγητής, Διευθυντής της Β' Ψυχιατρικής Κλινικής ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν «Αττικό»
- E-poster 41** **ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑ ΠΑΡΑΛΗΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΝΩΡΙΣΗΣ**
Μπαλή Π.¹, Δουζένης Α.²
¹ Ψυχολόγος, Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»
² Αναπληρωτής Καθηγητής, Διευθυντής της Β' Ψυχιατρικής Κλινικής ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν «Αττικό»

E-poster 42

ΣΞΕΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ: ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Μπαλή Π.¹, Δουζένης Α.²

¹ Ψυχολόγος, Τμήμα Ψυχιατροδικαστικής, Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

² Αναπληρωτής Καθηγητής, Διευθυντής της Β΄ Ψυχιατρικής Κλινικής ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν «Αττικό»

E-poster 43

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΨΥΧΩΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Πέτσι Κ.¹, Κορκολιάκου Π.², **Μπαλή Π.**²

¹ Vrije Universiteit Amsterdam,

² Β΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

E-poster 44

ΤΟ ΑΘΕΑΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ

Μπαλή Ε., Γιαννοπούλου Ι., Κορκολιάκου Π., Πασαλάρη Ε., Δουζένης Α. Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

E-poster 45

ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ

Κλεισούρα Α.^{1,2}, Νικολοπούλου Μ.¹, Κατεβάτη Σ.¹, Καφρίτσα Μ.¹, Παπαδοπούλου Α.^{1,2}, Τζινάκου Γ.¹, Γραμματικάκη Δ.¹, Τσακλακίδου Δ.², Ευσταθίου Β.^{1,2}, Τσιμπρή Π.^{1,2}, Κωτσιούμπα Ι.², Καρβούνη Α.², Ρίζος Ε.^{1,2}, Δουζένης Α.², Χριστοδούλου Χ.^{1,2}.

¹ ΠΜΣ «Διασυνδεδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής & Ψυχικής Υγείας», Ιατρική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ

² Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

E-poster 46

ΨΥΧΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΠΑΡΑΠΕΜΦΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ

Κατεβάτη Σ.¹, Καφρίτσα Μ.¹, **Κλεισούρα Α.**^{1,2}, Νικολοπούλου Μ.¹, Παπαδοπούλου Α.^{1,2}, Τζινάκου Γ.¹, Γραμματικάκη Δ.¹, Τσακλακίδου Δ.², Ευσταθίου Β.¹, Τσιμπρή Π.², Μελέτη Ν.², Κωτσιούμπα Ι.², Καρβούνη Α.², Ρίζος Ε.^{1,2}, Δουζένης Α.², Χριστοδούλου Χ.^{1,2}.

¹ ΠΜΣ «Διασυνδεδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής & Ψυχικής Υγείας», Ιατρική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ

² Β΄ Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

E - POSTERS

E-poster 47

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΦΥΛΑΣΣΟΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Καφρίτσα Μ.¹, Κλεισούρα Α.^{1,2}, Κατεβάτη Σ.¹, Νικολοπούλου Μ.¹, Παπαδοπούλου Α.^{1,2}, Τζιγάκου Γ.¹, Γραμματικάκη Δ.¹, Τσακλακίδου Δ.², Ευσταθίου Β.¹, Τσιμπρή Π.², Μελέτη Ν.², Κωτσιούμπα Ι.², Καρβούνη Α.², Ρίζος Ε.^{1,2}, Δουζένης Α.², Χριστοδούλου Χ.^{1,2}

¹ ΠΜΣ «Διασυνδεδετική Ψυχιατρική: Απαρτιωμένη Φροντίδα Σωματικής & Ψυχικής Υγείας», Ιατρική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ

² Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικό»

E-poster 48

ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ

Δημητρακά Μ.¹, Τσόπελας Χ.²

¹ ΘΜΥ ΟΚΑΝΑ- Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς «Οι Άγιοι Ανάργυροι»

² Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής- 5ο Ψ.Τ.Ε.

E-poster 49

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ

Δημητρακά Μ., Παπαδόπουλος Π., Αλεξοπούλου Ν., Μακρή Ε.

ΘΜΥ ΟΚΑΝΑ- Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς «Οι Άγιοι Ανάργυροι»

**ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΟΜΙΛΗΤΩΝ -
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ**



ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΠΡΟΕΔΡΩΝ - ΟΜΙΛΗΤΩΝ - ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Fazel	S. Professor of Forensic Psychiatric, University of Cambridge Medical School
Xigaki	J. Δάσκαλος Tai Chi
Αβούρη	Z. Ψυχολόγος, MSc, Οικογενειακή Ψυχοθεραπεύτρια
Αβραμίδης	Γ. Νοσηλεύτης Ψυχικής Υγείας, MSc, ΨΝ.Α. «Δαφνί»
Αλεβίζος	Σ. Υπεύθυνος ψυχολόγος, Χαμόγελο του Παιδιού
Αναγνωστόπουλος	H. Αν.Καθηγητής Ποινικού Δικαίου ΕΚΠΑ, Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ποινικολόγων
Αποστολόπουλος	A. Ψυχίατρος, Υπ. Διδάκτωρ Ψυχιατροδικαστικής
Αποστόλου	A. Διευθυντής ΜΚΟ "ΔΙΟΓΕΝΗΣ" Διάλογος Πολιτικής για τα Ναρκωτικά Ψυχίατρος, Κοζάνη, Διδάκτωρ Ψυχιατρικής ΑΠΘ, Πρόεδρος Τμήματος Β.Ελλάδος ΕΨΔΕ
Αραπίδης	K. Νοσηλεύτρια Ψυχικής Υγείας, MSc, Προϊσταμένη Ξενώνα Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης Κολωνού, ΨΝ.Α. «Δαφνί»
Αργυρού	Π. Καθηγήτρια Εγκληματολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, Διευθύντρια Εργαστηρίου
Αρτινοπούλου	B. Ψυχολόγος, Μονάδα Εξαρτήσεων, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Απικόν»
Ασημακοπούλου	I. Ψυχίατρος, Ψυχιατρική Κλινική Γ.Ν. Σιαμανόγλειο
Αφορόζης	Θ. Ψυχίατρος, Ψυχιατρική Κλινική Γ.Ν. Σιαμανόγλειο
Βαρβάρα	Αικ. Κοινωνική Λειτουργός, Αστυνομία (ΑΤ Αμαρουσίου)
Βελέτζα	Λ. EMDRIA –Approved Consultant and Certified Therapist
Βιδάλη	Σ. Καθηγήτρια Εγκληματολογίας, Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Κοινωνικής Επιστήμης, Δ.Π.Θ.
Βλαβιανός	Χ. Ποιητής - Συγγραφέας, Καθηγητής Ιστορίας, Πολιτικής Θεωρίας και Διεθνών Σχέσεων, Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος
Βούρδας	A. Παιδοψυχίατρος, MRCPsych, CCST, Παιδοψυχίατρος, πραγματογνώμονας, Αντιπρόεδρος ΕΨΔΕ
Βρεπού	K. Σύλλογος Οικογενειών για την Ψυχική Υγεία (ΣΟΨΥ)
Γαλάνη	Γ. Ψυχολόγος, Χαμόγελο του Παιδιού
Γιαννίδης	I. Καθηγητής της Νομικής, ΕΚΠΑ
Γιαννόπουλος	K. Πρόεδρος Δ.Σ., «Χαμόγελο του Παιδιού»
Γιανοπούλου	I. Διευθύντρια Παιδοψυχίατρος ΕΣΥ, ΚΨΥ Περιστερίου & Β' Ψυχιατρική Κλινική Π.Γ.Ν. "Απικόν" Ψυχίατρος, Διευθυντής Ψυχιατρικής Κλινικής 414 Στρατιωτικού Νοσοκομείου, Επιστημονικός Συνεργάτης Μονάδας Εφηβικής Υγείας (Μ.Ε.Υ.), Β' Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, Νοσοκομείο Παιδών "Π.&Α. Κυριακού"
Γιωτάκος	O. Εξωτερικός συνεργάτης της Ψυχιατροδικαστικής Μονάδας Π.Γ.Ν. «Απικό»
Γκίκα	Σ. Εξωτερικός συνεργάτης της Ψυχιατροδικαστικής Μονάδας Π.Γ.Ν. «Απικό»
Γλύκας	I. Δικηγόρος Πειραιά, Ποινικολόγος
Γουρνέλλης	P. Ψυχίατρος, Επίκουρος Καθηγητής Ψυχιατρικής, Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Β' Ψυχιατρική Κλινική
Δημητρίου	Ξ. Εισαγγελέας Αρείου Πάγκου

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Διαμαντοπούλου-Παπουτσοπούλου	Χρ. Εθνική Συντονίστρια για την αντιμετώπιση των Ναρκωτικών στην Ελλάδα, Γενική Γραμματεία Πρωθυπουργού
Δουζένης	Α. Αν. Καθηγήτης Ψυχιατρικής-Ψυχοτροδικαστικής, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ, Πρόεδρος ΔΣ ΕΨΔΕ
Δρακωνάκης	Ν. Ψυχίατρος, Επιμελητής Β', 3ο Τμήμα ΨΝ.Α., Υποψήφιος Διδάκτωρ, Πάντειο Πανεπιστήμιο
Ζαχαρής	Ε. Εισαγγελέας Εφετών, Διευθύνων της Εισαγγελίας Εφετών Πειραιά
Ζαχαριάδη	Φ. MSc Κοινωνική Λειτουργός, Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
Ιατροπούλου	Γ.-Ο. Ψυχολόγος, Πάντειο Πανεπιστήμιο
Κακαρούμπα	Α. Κοινωνική Λειτουργός, Χαμόγελο του Παιδιού
Καλέμη	Γ. Κλινική Ψυχολόγος, Υπ. Διδάκτωρ Ψυχοτροδικαστικής
Καλούδη	Ε. Ψυχολόγος, Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ»
Κανάκη	Α. Ιατροδικαστής, Επιμελήτρια Α' ΠΑΓΝΗ
Καράβαλης	Κ. Δάσκαλος Tai Chi
Καραϊσκος	Δ. Ψυχίατρος ΕΛ.ΑΣ, Επιστ. Συνεργάτης ΕΚΠΑ
Καραχάλιου	Β. Νοσηλεύτρια, Τομέας ΝΥ ΨΝΑ
Κατσούρου	Ε. EMDR- Hellas
Κεμερλίογλου	Α. Ψυχολόγος/ Παιγιοθεραπεύτρια
Κοκώλης	Κ. Ψυχίατρος, Υπεύθυνος Μονάδας Αποκατάστασης Πειραιά, ΟΚΑΝΑ
Κοντοάγγελος	Κ. Ψυχίατρος, Επιστ. Συνεργάτης Α' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ
Κορκολιάκου	Π. Ψυχολόγος, Β' Ψυχιατρική Κλινική Π.Γ.Ν. "Αττικόν"
Κορναράκη	Φ. Ψυχολόγος, Μονάδα Εξαρτίσεων, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
Κοσμιδής	Γ. Ιατροδικαστής
Κουμεντάκη	Λ. Υποψ.Διδάκτωρ
Κουτελού	Σ. Ψυχολόγος
Κουφού	Ε. Υποψ.Διδάκτωρ
Κροκιάς	Α. Κοινωνιολόγος / Κοινωνικός Λειτουργός, Επιστημονικός Υπεύθυνος Κέντρου Ημέρας ΕΠΑΨΥ, "Franco Basaglia"
Κωνσταντοπούλου	Φ. Δικαστική Ψυχολόγος
Λαδάκης	Κ. Ιατρός Νευρολόγος. Μέλος Ελληνικού Συμβουλίου Κοινής Ανατροφής
Λαζαράτου	Ε. Παιδοψυχίατρος, Αν. Καθηγήτρια Παιδοψυχιατρικής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Α' Ψυχιατρική Κλινική
Λέων	Γ. Ιατροδικαστής, Πρόεδρος Ελληνικής Ιατροδικαστικής Εταιρίας (ΕΙΕ)
Λιάππας	Ι. Ομότιμος Καθηγητής Ψυχιατρικής
Μαλλιάρη	Μ. Ψυχίατρος, Αν. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής, Α' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο "Αιγινήτειο"
Μανιατάκη	Β. Κοινωνική Λειτουργός, Υπεύθυνη Κοινωνικής Υπηρεσίας Ψυχιατρικού Τμήματος, Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο «Σισμανόγλειο»
Μαρνιάκου	Μ. MSc. Νοσηλεύτρια Ψυχικής Υγείας

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Μαρκοπούλου	Μ. Ψυχίατρος- Ψυχοθεραπεύτρια, Επιμελήτρια Α' ΕΣΥ, Επιστημονικά υπεύθυνα Τμήματος Ψυχιατροδικαστικής ΨΝΘ, MSc, Υποψήφια Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ
Μέλλος	Ε. Ψυχίατρος, Πρόγραμμα «ΑΘΗΝΑ», Α' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο «Αιγινήτειο» – ΟΚΑΝΑ
Μηλιώτη	Π. Κοινωνική Λειτουργός
Μιχαήλ	Η. Υποψ. Διδάκτωρ
Μούγια	Β. Διευθύντρια Νοσλευτικής Υπηρεσίας, PhD, ΨΝ.Α.
Μουσσάς	Γ. Επικ. Καθηγητής Ψυχιατρικής, Συντονιστής Διευθυντής Ψυχιατρικού Τομέα ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»
Μπαλί	Π. Ψυχολόγος
Μπουρδούκης	Σ. Ψυχολόγος
Μυλωνά	Δ. Ψυχίατρος, Ψυχαναλύτρια, Μέλος Ελληνικής και Διεθνούς Ψυχαναλυτικής Εταιρείας, Group Analyst, Μέλος της Group Analytic Society International
Μυτά	Ι. Ψυχίατρος, Επ. Συνεργάτιδα Μονάδας Εξαρτήσεων, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ»
Νένα	Ε. Επ. Καθηγήτρια Υγιεινής και Προληπτικής Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θρακής
Νηματούδης	Ι. Ψυχίατρος, Καθηγητής Ψυχιατρικής ΑΠΘ
Νίκα	Σ. Στρατιωτική Ψυχίατρος, Επ. Συνεργάτιδα Μονάδας Εξαρτήσεων, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ»
Νικολαΐδης	Γ. Ψυχίατρος MD, MA, MSc, PhD
Ντούμα	Μ. Δικηγόρος
Ντούνας	Π. Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπευτής, Υπεύθυνος ΘΜΥ Τζανείου Νοσοκομείου ΟΚΑΝΑ, Πραγματογώνμων Πρωτοδικείου Πειραιά
Οικονόμου	Μ. Αν. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών, ΕΚΠΑ
Οικονόμου	Ν.Τ. Νευρολόγος – Υπνολόγος (ESRS Sleep Expert certified), μέλος Δ.Σ. Ελληνικής Εταιρείας Έρευνας του Ύπνου
Πανάγου	Α. Ψυχολόγος, Συνήγορος του Πολίτη, Υποψήφια Διδάκτωρ, Πάντειο Πανεπιστήμιο
Πανούσης	Ι. Ομ. Καθηγητής ΕΚΠΑ
Πανταζή – Μελίστα	Ε. τ. Αντεισαγγελέας Εφετών και τ. Πρόεδρος της Εταιρείας Προστασίας Ανηλίκων Αθηνών
Παντελεάκης	Δ. Ψυχίατρος, Πρόγραμμα «ΑΘΗΝΑ», Α' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο «Αιγινήτειο» – ΟΚΑΝΑ
Παπαγεωργίου	Χ. Καθηγητής Ψυχιατρικής, Διευθυντής Α' Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής, Νοσοκομείο «Αιγινήτειο»
Παπαδημητρίου	Γ. Ομ. Καθηγητής Ψυχιατρικής
Παπαδόπουλος	Ι. Ψυχίατρος, Συντονιστής Διευθυντής, 9ο Ψ.Τ.Ε., ΨΝ.Α.
Παπαδοπούλου	Ε. Επιμελήτρια Α', Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
Παπαζαφειρή	Θ. Κοινωνική Λειτουργός Ψυχιατρικού Τομέα ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»
Παπαϊωάννου	Δ. Ψυχολόγος Τμήμα Ιατρικής, Σχολή Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Β' Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Παπαϊωάννου	Π. Δικηγόρος, Δρ. Εγκληματολογίας, Ποινολόγος
Παπαλέξη	E. Biologist PhD, Medical Director Lundbeck Hellas
Παπαναστασάτος	Γ. Δρ. Κοινωνιολογίας– Εγκληματολογίας, Υπεύθυνος Τομέα Έρευνας ΚΕΘΕΑ
Παπαπροδρόμου	Γ. Αστυνομικός Διευθυντής, Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, ΕΛ.ΑΣ.
Παπαρρηγόπουλος	Ι. Δικηγόρος, Πρόεδρος Ελληνικού Συμβουλίου Κοινής Ανατροφής
Παπαρρηγόπουλος	Θ. Αν. Καθηγής Ψυχιατρικής, Α' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο «Αιγινήτειο»
Παρασκευοπούλου - Rush	A. Κλινική Δικαστική Ψυχολόγος, Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια για το Οικογενειακό Δικαστήριο της Florida U.S.A.
Παχή	A. Ψυχίατρος, Διευθύντρια ΕΣΥ Ψυχιατρικού Τομέα ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»
Πεθεριώτη	Κ. Κοινωνική Λειτουργός, Κοινωνική Υπηρεσία Δήμου Περιστερίου
Πέππου	Λ.-E. Ψυχολόγος, ΕΠΙΨΥ, Επ. Συνεργάτης ΕΠΑΨΥ
Πέτσας	Δ. Ψυχίατρος, Επιμελητής Α', 4ο Ψ.Τ.Ε., ΨΝ.Α.
Πεχλιβανίδης	A. Ψυχίατρος, Επ. Καθηγής Ψυχιατρικής, ΕΚΠΑ
Πλουμπιδής	Δ. Ψυχίατρος, Καθηγής Ψυχιατρικής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Πρόεδρος της Ελληνικής Ψυχιατρικής Εταιρείας
Πολυκανδριώτης	T. Νοσηλεύτης Ψυχικής Υγείας, MSc, 3 ^ο Ψ.Τ.Ε., ΨΝ.Α.
Πουλόπουλος	X. Αν. Καθηγής Κοινωνικής Εργασίας, Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης ΔΠΘ
Προδρομίτης	Γ. Αν. Καθηγής Πειραματικής Κοινωνικής Ψυχολογίας, Τμήμα Ψυχολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών & Πολιτικών Επιστημών
Πυκνή	M. Κοινωνιολόγος, Προϊσταμένη Τμήματος Υπηρεσίας Επιμελητών Ανηλίκων Πειραιά
Ράζου	A. Ιατροδικαστής, Επιμελήτρια Β' Ασκληπιείο Βούλας, Γραμματέας Ελληνικής Ιατροδικαστικής Εταιρείας (ΕΙΕ)
Ριζάβας	Ι. Νοσηλεύτης Ψυχικής Υγείας, MSc, Ξενώνας Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης Κολωνού, ΨΝ.Α.
Ρίζος	E. Ψυχίατρος, Επ. Καθηγής Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ, Β' Ψυχιατρική Κλινική
Ρουμπή	A. Ειδικευόμενη Ψυχίατρος, MSc Ψυχιατρικού Τομέα ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»
Σιώμος	Κ. Ψυχίατρος παιδιών και εφήβων, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης της Διαταραχής Εθισμού στο Διαδίκτυο
Σόμπολος	Π. Δημοσιογράφος τ. Πρόεδρος ΕΣΗΕΑ
Σουλιώτης	Γ. Δημοσιογράφος, Εφημερίδα Καθημερινή
Σουμάκη	E. Παιδοψυχίατρος- Ψυχαναλύτρια
Σπηλιοπούλου	X. Καθηγήτρια Ιατροδικαστικής ΕΚΠΑ
Σπινέλλη	Κ. Ομ. Καθηγήτρια Εγκληματολογίας, Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ, Αν. Διευθύντρια Εργαστηρίου Ποινικών και Εγκληματολογικών Ερευνών, Τομέα Ποινικών Επιστημών, ΕΚΠΑ
Σταθακόπουλος	Γ. Ιστορικός, Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων
Σταθουλοπούλου	E. Εισαγγελέας Κορίνθου
Στάμου	Κ. Δικηγόρος Οικογενειακού Δικαίου

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Στεργιάτου	Κ. Αστυνόμος Β', Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών, ΕΛ. ΑΣ. Ψυχίατρος, Αν. Καθηγήτης Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ, Α' Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο «Αιγιγίτειο»
Στεφανής	Ν. Καθηγήτης Κοινωνικής Ψυχιατρικής, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Ψυχίατρος-Ψυχαναλυτής, Επ. Σύμβουλος ΕΠΑΨΥ
Στυλιανίδης	Σ. Ψυχίατρος, Διδάσκων Αναλυτής Ελληνικής Ψυχαναλυτικής Εταιρείας (ΕΨΕ), Μέλος ΕΨΕ, Γερμανικής και Διεθνούς Ψυχαναλυτικής Εταιρείας
Τζαβάρας	Ν. Επ. Καθηγήτης Ψυχιατρικής, Α' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Νοσοκομείο «Αιγιγίτειο»
Τζαβέλλας	Η. Ψυχίατρος, Επιστημονικός συνεργάτης Τμήματος Ψυατροδικαστικής 2ης Ψυχιατρικής Κλινικής Ε.Κ.Π.Α., Διευθνήτης της Θ.Μ.Υ. ΟΚΑΝΑ - Π.Γ.Ν. Αττικών, Πρόεδρος του κλάδου Ψυατροδικαστικής της Ε.Ψ.Ε.
Τζεφεράκος	Γ. Εφέτης
Τζεφεράκου	Μ. Ψυχολόγος
Τζινάκου	Γ. Επιμελήτρια Α', Β' Ψυχιατρική Κλινική ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. «Αττικών»
Τουρνικιώτη	Κ. Παιδοψυχίατρος, Επιμελήτρια Β' ΕΣΥ, ΚΨΥ Περιστερίου
Τριανταφύλλου	Γ. Ψυχίατρος - Ψυχοθεραπεύτρια, Διευθνήτρια ΕΣΥ, Υπεύθυνη Μονάδας Εξαρτήσεων, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικών», Μέλος ΔΣ ΕΨΔΕ
Τσακλακίδου	Δ. Ψυχολόγος, ΕΠΑΨΥ
Τσίκου	Κ. Πρόεδρος Πρωτοδικών
Τσιρώνης	Ν. Ψυχίατρος, Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Δικαστικές Φυλακές Κορυδαλλού
Τσίτας	Ν. Καθηγήτης Κοινωνιολογίας, Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου
Τσομπάνογλου	Γ. Ψυχίατρος, Επιμελήτης Α', 5ο Ψ.Τ.Ε., ΨΝ.Α
Τσούπελας	Χ. Καθηγήτης Ψυχιατρικής Τμήμα Ψυχιατρικής, Τομέας Κοινωνικής Ιατρικής & Ψυχικής Υγείας Τμήμα Ιατρικής, Σχολή Επιστημών Υγείας Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων
Υφαντής	Θ. Ειδικευμένη Ψυχίατρος, ΜSc Ψυχιατρικού Τομέα ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»
Φανουράκη	Ε. Ψυχίατρος, Λέκτωρας Ψυχιατρικής ΕΚΠΑ, Β' Ψυχιατρική Κλινική
Φερεντίνος	Π. Ψυχίατρος, Αν. Καθηγήτης Ψυχιατρικής, Γ' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική ΑΠΘ, ΠΓΝΘ ΑΧΕΠ
Φουντουλάκης	Κ. Γεν.Γραμματέας Αντιεγκληματικής πολιτικής
Φυτράκης	Ε. Consultant Forensic Psychiatrist, South London and Maudsley Trust, UK
Φωτιάδου	Μ. Επ. Καθηγήτης Ιατροδικαστικής, Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Σχολή Επιστημών Υγείας, Α.Π.Θ.
Χατζηνικολάου	Φ. Ψυχίατρος, Επιμ. Β' ΕΣΥ, Επιστημονικά Υπεύθυνη Τμήματος Προβληματικής χρήσης Διαδικτύου, 18-Ανω, ΨΝ.Α.
Χριστίδη	Σ. Αναπλ. Καθηγήτης Ψυχιατρικής, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικών»
Χριστοδούλου	Χρ. Παιδικολόγος
Χριστόπουλος	Π. Ψυχολόγος, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικών», Μέλος ΔΣ ΕΨΔΕ
Ψαρρά	Μ.-Λ. Ψυχολόγος, Β' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικών», Μέλος ΔΣ ΕΨΔΕ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ & E-POSTERS

Doherty-Sheddon G.	E-poster 24
Freitag C.	EA14
Horsley F.	E-poster 20
Lingam R.	EA20
Αθανασόπουλος Α.	E-poster 12
Αϊβαλιώτη Χ.	E-poster 23
Αϊβατιδής Α.	E-poster 22
Ακαλέστου Α.-Θ.	EA07
Αλεξοπούλου Π.	E-poster 49
Ανδρεσάκη Χ.	E-poster 14
Ανδρουλιδάκης Γ.	E-poster 14
Ανεστάκης Δ.	EA27
Ανομίτρη Χ.	EA14
Αραμπατζής Θ.	EA06
Βελέτζα Λ.	E-poster 02
Βοσκού Π.	EA04
Γαλάνης Δ.	EA06
Γεωργάρα Κ.	EA18
Γιαννοπούλου Ι.	E-poster 21, E-poster 38, E-poster 44
Γκικόκα Σ.	EA19, E-poster 35
Γκιρλέμπ Α.	E-poster 09
Γκότση Γ.Μ.	EA01
Γκρέμου Μ.	E-poster 30
Γραμματικιάκη Δ.	E-poster 21, E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Γρέγου Σ.	EA11
Δημητρακά Μ.	E-poster 48, E-poster 49
Δημογέροντας Γ.	E-poster 01
Δημοπούλου Μ.	E-poster 18, E-poster 19
Δικαίος Δ.	EA14
Δουζένης Α.	EA03, EA04, EA12, EA16, EA17, EA24, EA26, E-poster 21, E-poster 25, E-poster 27, E-poster 28, E-poster 29, E-poster 31, E-poster 32, E-poster 33, E-poster 34, E-poster 35, E-poster 36, E-poster 37, E-poster 38, E-poster 39, E-poster 40, E-poster 41, E-poster 42, E-poster 44, E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Δρίζου Χ.	EA11
Ευσταθίου Β.	E-poster 31, E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Ζαγγελίδου Ε.	EA27
Ζαφειροπούλου Ε.-Θ.	EA18
Ζαχαράκη Τ.	E-poster 24
Ζαχαριάδη Φ.	E-poster 25
Θεμελή Ο.	EA22

Ιστίκογλου Χ.	E-poster 22
Καβάγκα Π.	E-poster 25
Κάκαβος Β.	E-poster 23
Καλέμη Γ.	EA24, EA26, E-poster 36, E-poster 39
Καλογεράκης Ζ.	EA14
Καλούδη Ε.	EA03, EA16, E-poster 27, E-poster 28, E-poster 29, E-poster 36
Καμπούρη Κ.	EA27
Καμπούρης Κ.	E-poster 37
Κανελλοπούλου Β.Α.	E-poster 35
Κανελλοπούλου Λ.	E-poster 09
Καραμάνης Δ.	E-poster 22
Καρβούνη Α.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Κατεβάτη Σ.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Κατσούρου Ε.	E-poster 02
Καφρίτσα Μ.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Κεβόπουλος Γ.	EA11
Κλεισούρα Α.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Κορκολιάκου Π.	E-poster 21, E-poster 31, E-poster 38, E-poster 43, E-poster 44
Κουκοπούλου Α.	E-poster 12
Κούρκουλος Σπ.	E-poster 14
Κουρούτζας Χ.	EA15
Κυμπορούπουλος Σ.	EA07, EA08
Κωνσταντινίδου Π.	E-poster 15, E-poster 16, E-poster 17, E-poster 18, E-poster 19
Κωτούλα Γ.	E-poster 15, E-poster 16, E-poster 17
Κωτσιούμπα Ι.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Λάβδας Μ.	EA06
Λαζαράτου Ε.	EA14
Λέκκα Δ.	EA28, E-poster 13
Λιάπης Ε.	E-poster 22
Λιάππας Ι.	E-poster 22
Λυκοπούλου Μ.Σ.	E-poster 14
Μακρή Ε.	E-poster 49
Μάνεση Ι.	E-poster 14
Μαρέτση Ε.	E-poster 03, E-poster 04, E-poster 05, E-poster 06
Μαρκοπούλου Μ.	E-poster 15, E-poster 16, E-poster 17, E-poster 18, E-poster 19
Μαρμαράκης Λ.	EA27
Μαστέλλου Ε.Σ.	E-poster 39
Μαυροειδή Ν.	E-poster 30
Μελέτη Ν.	E-poster 46, E-poster 47
Μέμτσα Π.Θ.	E-poster 10, E-poster 11, E-poster 26
Μπαλάσκα Δ.	E-poster 01
Μπαλή Ε.	E-poster 44
Μπαλή Π.	EA12, EA17, EA19, E-poster 36, E-poster 40, E-poster 41, E-poster 42, E-poster 43

Μπεράτης Ι.	ΕΑ04
Μπισσώρη Ζ.	E-poster 01
Μποζίκας Β.	ΕΑ21
Μπόλιας Κ.	ΕΑ11, E-poster 30
Νικολοπούλου Μ.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Οικονόμου Α.	ΕΑ04
Οικονόμου Μ.	E-poster 22
Πανάγος Κ.	ΕΑ13
Παντελής Κ.	E-poster 23
Παντελίδου Σ.	ΕΑ06
Παπαγεωργίου Γ.	ΕΑ21
Παπαγεωργίου Σ.	ΕΑ04
Παπαδάκη Ε.	E-poster 20
Παπαδάκος Λ.	ΕΑ14
Παπαδημητρίου Γ.Ν.	E-poster 22
Παπαδόπουλος Π.	E-poster 49
Παπαδοπούλου Α.	E-poster 31, E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Παπαδοπούλου Αικ.	E-poster 10, E-poster 11, E-poster 26
Παπαδοπούλου Π.	E-poster 13
Παπαϊωάννου Γ.	E-poster 07
Παπαλάμπρου Α.	E-poster 12
Παπούλη Φ.	ΕΑ20
Παρτσανάκη Δ.Χ.	ΕΑ26
Πασαλάρη Ε.	E-poster 38, E-poster 44
Πάσιο Π.	ΕΑ06
Παυλόπουλος Β.	E-poster 39
Πενταράκη Α.	ΕΑ02
Πέτση Κ.	E-poster 43
Πιρλυμπού Μ.	ΕΑ14
Πλουμπίδης Δ.	E-poster 22
Πολονύφης Ν.	E-poster 22
Ράικος Ν.	ΕΑ27
Ρίζος Ε.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Σακελλαροπούλου Α.	E-poster 14
Σιφναίος Χ.	E-poster 30
Σολδάτος Γ.	E-poster 03, E-poster 04, E-poster 05, E-poster 06
Σταματοπούλου Φ.	ΕΑ11
Στυλιανίδης Σ.	ΕΑ06, E-poster 10, E-poster 11, E-poster 26
Συγγελάκη Δ.	ΕΑ21
Συγγελάκης Μ.	ΕΑ21
Τζινάκου Γ.	ΕΑ19, E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Τζηζίκας Ι.	E-poster 10, E-poster 11, E-poster 26
Τριανταφυλλίδης Χρ.	E-poster 23

Τριανταφύλλου Θ.	E-poster 15, E-poster 16, E-poster 17, E-poster 18, E-poster 19
Τσακλακίδου Δ.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Τσαλκάνης Α.	EA18
Τσαπατσάρη Π.	EA24, E-poster 32, E-poster 33, E-poster 34, E-poster 36
Τσέπα Α.	EA27
Τσιαφάκη Β.	EA14
Τσιμηρή Π.	E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Τσινούλη Α.	E-poster 08
Τσόγια Δ.	E-poster 25
Τσόπελας Χ.	E-poster 03, E-poster 04, E-poster 05, E-poster 06, E-poster 48
Φερεντίνος Π.	E-poster 31
Φιλιππάτος Κ.	E-poster 10, E-poster 11
Φύλλα Η.	EA11
Φωκάς Κ.	EA21
Χαδούλης Γ.	EA06
Χριστοδούλου Χ.	E-poster 31, E-poster 45, E-poster 46, E-poster 47
Ψαρρά Μ.Α.	EA03, EA05, EA09, EA16, EA25, E-poster 27, E-poster 28, E-poster 29, E-poster 33, E-poster 36, E-poster 37

Ημερομηνία & Τόπος Διεξαγωγής

Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου έως Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016

Αθήνα, Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας “ΕΣΔΥ”

(Λεωφ. Αλεξάνδρας 196, Αμπελόκηποι)

Δικαίωμα συμμετοχής

Κατηγορίες Συμμετοχών	Κόστος
Ειδικό - Μέλη ΕΨΔΕ	100 €
Ειδικεύμενοι & Άλλοι επαγγελματίες υγείας (Νοσηλεύτες, Ψυχολόγοι, κλπ.) – Μέλη ΕΨΔΕ	85 €
Ειδικό – Μη Μέλη ΕΨΔΕ	150 €
Ειδικεύμενοι & Άλλοι επαγγελματίες υγείας (Νοσηλεύτες, Ψυχολόγοι, κλπ.) – Μη Μέλη ΕΨΔΕ	130 €
Προπτυχιακοί Φοιτητές	30 €

Το δικαίωμα συμμετοχής περιλαμβάνει:

- Παρακολούθηση επιστημονικού προγράμματος
- Συνεδριακό υλικό
- Επίσκεψη στον εκθεσιακό χώρο
- Πιστοποιητικό παρακολούθησης

Κάρτες Συνέδρων

Για την πρόσβαση τόσο στις Επιστημονικές Συνεδρίες, όσο και στον Εκθεσιακό χώρο απαιτείται η επίδειξη της κάρτας συνέδρων (badge), η οποία θα φέρει γραμμωτό κώδικα (barcode), προκειμένου να ελέγχεται ο χρόνος παρακολούθησης του επιστημονικού προγράμματος. Παρακαλούνται οι Συνέδρων να φορούν την κάρτα τους καθ' όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου σε εμφανές σημείο και να την επιδεικνύουν στο εξουσιοδοτημένο προσωπικό στις εισόδους των αιθουσών.

Η καθημερινή είσοδος και έξοδος των συνέδρων στις συνεδριακές αίθουσες θα καταγράφεται βάσει του ελέγχου του γραμμωτού κώδικα και ο χρόνος παρακολούθησης θα καταχωρείται αυτόματα στον ηλεκτρονικό λογαριασμό κάθε συνέδρου. Η συνολική ώρα παρακολούθησης του Επιστημονικού προγράμματος του Συνεδρίου θα αποτελεί το βασικό κριτήριο για τη διάθεση των Πιστοποιητικών Παρακολούθησης και σύμφωνα με τις διατάξεις της εγκυκλίου του ΕΟΦ.

Επίσημη γλώσσα συνεδρίου

Η επίσημη γλώσσα του Συνεδρίου είναι η Ελληνική. Κατά την διάρκεια της ομιλίας του ξένου ομιλητή δεν θα υπάρχει ταυτόχρονη μετάφραση.

Ώρες λειτουργίας γραμματείας

Παρασκευή 09 Δεκεμβρίου: 08.30-15.30 & 16.30-21.00

Σάββατο 10 Δεκεμβρίου: 09.30-15.30 & 16.30-21.00

Κυριακή 11 Δεκεμβρίου: 09.30-15.30 & 16.30-19.00

Βεβαίωση Συμμετοχής

Για την πρόσβαση τόσο στις Επιστημονικές Συνεδρίες, όσο και στον Εκθεσιακό χώρο απαιτείται η επίδειξη της κάρτας συνέδρων (badge), η οποία θα φέρει γραμμωτό κώδικα (barcode), προκειμένου να ελέγχεται ο χρόνος παρακολούθησης του επιστημονικού προγράμματος.

Παρακαλούνται οι Συνέδριοι να φορούν την κάρτα τους καθ' όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου σε εμφανές σημείο και να την επιδεικνύουν στο εξουσιοδοτημένο προσωπικό στις εισόδους των αιθουσών. Η καθημερινή είσοδος και έξοδος των συνέδρων στις συνεδριακές αίθουσες θα καταγράφεται βάσει του ελέγχου του γραμμωτού κώδικα και ο χρόνος παρακολούθησης θα καταχωρείται αυτόματα στον ηλεκτρονικό λογαριασμό κάθε συνέδρου. Η συνολική ώρα παρακολούθησης του Επιστημονικού προγράμματος του Συνεδρίου θα αποτελεί το βασικό κριτήριο για τη διάθεση των Πιστοποιητικών Παρακολούθησης και σύμφωνα με τις διατάξεις της εγκυκλίου του ΕΟΦ.

Το πιστοποιητικό παρακολούθησης θα αποσταλεί ηλεκτρονικά και αφού πρώτα κατατεθεί στην γραμματεία το έντυπο αξιολόγησης.

Μοριοδότηση

Το Συνέδριο θα μοριοδοτηθεί με **(18)** μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CMECPD credits) από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης και μοριοδότησης της UEMS-EACCME.

Γραμματεία Συνεδρίου



ΑΘΗΝΑ: Αγγέλου Μεταξά 21, 166 75 Γλυφάδα • Τηλ.: 210 3250260

E-mail: athens@globalevents.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Σταδίου 50Α, 55534 Θεσσαλονίκη • Τηλ.: 2310 247743, 2310 247734 • Fax: 2310 247746 • E-mail: info@globalevents.gr

www.globalevents.gr

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Η Οργανωτική Επιτροπή ευχαριστεί για την ουσιαστική συμβολή τους στην πραγματοποίηση του Συνεδρίου τις παρακάτω εταιρείες:



ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΟ ΜΗΝΑ

επίσης διαθέσιμα
παρατεταμένης αποδέσμευσης

XEPLION®

παλμιτική παλιπεριδόνη



ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ: ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ: Xeplion 75 mg ελάσματο ενδοόσμια παρατεταμένης αποδέσμευσης, Xeplion 100 mg ελάσματο ενδοόσμια παρατεταμένης αποδέσμευσης, Xeplion 150 mg ελάσματο ενδοόσμια παρατεταμένης αποδέσμευσης. **ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΣΙΤΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ:** 75 mg ελάσματο ενδοόσμιο, Κάθε προγεμισμένη συρίγγια περιέχει 117 mg παλμιτικής παλιπεριδόνης που ισοδυναμεί με 75 mg παλιπεριδόνης, 100 mg ελάσματο ενδοόσμιο, Κάθε προγεμισμένη συρίγγια περιέχει 156 mg παλμιτικής παλιπεριδόνης που ισοδυναμεί με 100 mg παλιπεριδόνης, 150 mg ελάσματο ενδοόσμιο, Κάθε προγεμισμένη συρίγγια περιέχει 234 mg παλμιτικής παλιπεριδόνης που ισοδυναμεί με 150 mg παλιπεριδόνης. **ΦΑΡΜΑΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ:** ενδοόσμια ενδοόσμια παρατεταμένης αποδέσμευσης. Το ενδοόσμιο είναι λευκό έως κίτρινο. Το ενδοόσμιο έχει οξύτητα pH μεταξύ 7,0. **ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ:** Janssen-Cilag International NV, Turnhoutseweg 30, B-2340 Beerse, Βέλγιο. **ΑΡΙΘΜΟΣ(ΟΙ) ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ:** EU/1/11/672/003 (75 mg), EU/1/11/672/004 (100 mg), EU/1/11/672/005 (150 mg), **ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑ-**

ΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ: 25 Μαΐου 2016. Απαιτητή πληροφοριακά στοιχεία για το προϊόν φαρμακευτικό προϊόν είναι διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (EMA) <http://www.ema.europa.eu>. **ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ:** Φαρμακευτικό προϊόν για το οποίο απαιτείται ιατρική συνταγή.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ / ΤΙΜΗ

Περιεκτικότητα	Μέγεθος συσκευασίας	Νοσοκομειακή τιμή	Λιανική Τιμή
75 MG/PE SYR	BTx1PF5YRx7SMG+28EAONES	192,86€	254,65€
100 MG/PP SYB	BTx1PF5YRx100MG+28EAONES	237,79€	313,45€
150 MG/PP SYR	BTx1PF5YRx150MG+28EAONES	356,09€	461,78€

JANSSEN-CILAG ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.Β.Ε.
Λεωφόρος Ειρήνης 56, 151 21, Βέλγιο, Αθήνα, Τηλ.: 210 8090000
www.janssen.com.gr

Βοηθήστε να γίνουν τα φάρμακα πιο ασφαλή και Αναφέρετε **ΟΛΕΣ** τις ανεπιθύμητες ενέργειες για **ΟΛΑ** τα φάρμακα Συμπληρώνοντας την «ΚΙΤΡΙΝΗ ΚΑΡΤΑ»

janssen
PHARMACEUTICAL COMPANIES
of Johnson & Johnson

PHC/2016/005/16/003